Бокова Ирина Валерьевна

Пермский край, г. Оса, ДШИ

«МЫ – юные художники Осы»

2 место, номинация «Мы»

Оса – небольшой город на Урале, живописно раскинувшийся на левом берегу могучей реки Камы, один из старейших городов Пермского края. В 2014 году городу исполнилось 423 года. Осу - удивительный по красоте городок, богатый на исторические события и талантливых людей, часто называют жемчужиной Прикамья, и не случайно. Город, омываемый с трёх сторон водами Тулвы, Камы и Осинки, напоминает жемчужное ожерелье.

В 2008 году Оса стала победителем в краевом конкурсе «Центр культуры Пермского края» и получила право проведения VII фестиваля исторических городов. Оса получила статус исторического города.

О городе Оса писали в своих произведениях А. С. Пушкин, В. Я. Шишков, Е. А. Федотов, С. П. Злобин, В. С. Пикуль. В. В. Бианки. Через этот городок со своей экспедицией к Северному Ледовитому океану проследовал знаменитый полярный исследователь Витус Беренг. В Осе учился в школе юный будущий режисер известного фильма «Белое солнце пустыни» В. Я. Мотыль; в 1937 году близ Осы снимался популярный фильм «Волга - Волга».

Лето 1774 года – особая страница в истории Осы: «18 июня Пугачёв явился перед Осой…». Взяв крепость через три дня Пугачёв приказал сжечь крепость и церковь.

В начале XIX века возрастает экономическое значение Осы.  Расположенная на оживлённом пути из Москвы в Сибирь – Сибирский тракт, - она становится торговым центром. Меняется и облик города. Возводятся каменные особняки, административные здания, учебные заведения, создается архитектурный ансамбль, придающий неповторимый самобытный облик старинному городу.

К началу XX века благодаря многочисленным местным инициативам музыкальное образование начало охватывать и рабочих, и крестьян. Лишь в 1936 году на конференции работников культуры города Осы был поднят вопрос об организации музыкальной школы. Но прошли ещё около двух десятков лет, прежде чем школа была открыта.

1 сентября 1955 года Осинская детская музыкальная школа распахнула свои двери в старом маленьком одноэтажном здании, построенном в начале XX века, для сорока девчонок и мальчишек, желающих учиться музыке. 

В 1985 году музыкальная школа переезжает в большое здание, бывший особняк купца 2-ой гильдии А. И. Осипова. Купеческий дом признан объектом культурного наследия и по праву является памятником архитектуры XIX века. Величественный купеческий особняк был возведён в стиле позднего русского классицизма, он поражает своим великолепием, и его по праву можно считаться украшением города Осы. 

В декабре 1986 года в прекрасном здании в торжественной обстановке была открыта «Детская школа искусств». Наступил новый этап в её жизни.

Почти весь второй этаж отдали пианистам, здесь же находился и концертный зал. На третьем этаже разместились классы народного отделения. Первый этаж предназначался для хореографического отделения,  а также для изобразительного отделения.

Художественно-графическое отделение основано в 1987 году. В настоящее время здесь занимаются более 100 учащихся в возрасте от 7 до 17 лет. Занятия ведут квалифицированные преподаватели: Бокова И. В., Бокова Н. А. 13 лет отделение возглавляла Полыгалова Е. С. 

Школа искусств и, в частности художественно-графическое отделение, направляет свои усилия на всестороннее развитие личности учеников, формирование их взглядов, на умение правильно ориентироваться в нашей непростой жизни.

Учащиеся отделения реализуют свои творческие возможности, принимая активное участие в многочисленных профильных конкурсах, выставках, смотрах и фестивалях краевого, всероссийского и международного уровня. А добиться положительных результатов помогает преподавательский коллектив, который не жалеет для этого сил и стараний. 

За годы существования отделения сложилась устойчивая система преподавания специальных дисциплин. Это дает возможность подготовить ребенка к поступлению в высшие и средние учебные заведения художественного профиля. 

В школе всегда царит творческая атмосфера. Под руководством талантливых преподавателей, опытных профессионалов ребята на уроках постигают азы прекрасного, прикасаются к истокам народного творчества. Если заглянуть в классы во время занятий, то можно почувствовать, как увлечены дети, как стараются выполнить каждое задание. Конечно, далеко не сразу приходит умение, но радом с ними – внимательный учитель, способный развивать индивидуальности учеников, творческие возможности каждого ребенка. Преподаватели школы хорошо понимают значение и ответственность своей миссии, отдавая ученикам свой опыт, знания и мастерство.

В летнее время процесс познания обогащает практические занятия на пленэре, где дети выполняют этюды и наброски живописных уголков родного города. 

Храмы занимают в ансамбле старой Осы особое место. Свято- Троицкий собор (1902-1916), символ Осы, находится рядом со школой. Храм построен по проекту пермского архитектора А. Б. Турчевича и повторяет тип древнерусского купольного храма середины XVII  века. Монументальный, величавый и красивейший собор очень часто появляется на рисунках юных художников, выполняемых различными техниками.

На занятиях по декоративно-прикладному искусству дети изучают промыслы росписи по дереву, в том числе региональную Обвинскую роспись, урало-сибирскую, а так же знакомятся с промыслом Тагильской росписи на подносах

 На художественно-графическом отделении обучение ведется по трем возрастным ступеням: 1 -3 класс (8 – 11 лет) – с преподаванием следующих предметов:

· Основы изобразительного искусства

· Лепка

· Прикладное творчество

· Беседы об искусстве

4 - 5 класс (12 – 13 лет) – обще развивающее обучение, 6 – 8 класс (13 – 16 лет) – основы профессионального обучения по дисциплинам: 

· Рисунок

· Живопись

· Композиция станковая

· Декоративно-прикладное искусство

· Скульптура

· История искусств

· Подготовительные классы 1 – 3 класс
В каждом ребенке есть искра таланта. Наша цель помочь ребенку раскрыть в себе творческие способности, развить фантазию и творческое воображение. 

· В основе изобразительной деятельности лежит зрительное восприятие мира. Дети учатся создавать произведения на основе выдумки и фантазии. Многообразие цветовой палитры позволяет ребенку выразить свои чувства и эмоции через цвет. 

· Занятия по прикладному творчеству включают в себя: изучение основ композиции и орнамента; свойств бумаги и простые приемы ее обработки, знакомство с художественной вырезкой; знакомство с народными промыслами России.

· Лепка – этот вид работы позволяет учащимся полнее осваивать и передавать в своем творчестве объем и пространство, показывать характер и форму предмета.

· Общеразвивающее обучение 4-6 класс

Программа обучения выстроена по принципу изучения от простого к сложному. Знания и умения, полученные в начальных классах, применяются и усовершенствуются в старших классах.

На занятиях по «Рисунку» и «Живописи» учащиеся осваивают навыки работы графическими материалами и приемы работы акварельной живописи. Уроки «Композиции» дают возможность грамотно выстроить задуманный сюжет творческой работы. На занятиях по «Декоративно-прикладному искусству» продолжается изучение художественных традиций народных промыслов. На уроках истории ребята знакомятся с самыми знаменитыми шедеврами мирового изобразительного искусства.

· Основы профессионального обучения

7-8 класс

В старших классах ведется более углубленное изучение основ перспективы, законов цветоведения и композиции. В постановках ставятся задачи самостоятельного решения и творческого подхода, что дает возможность оттачивать свое мастерство. Итогом всего курса обучения является выпускная работа, которая показывает уровень и качество полученных знаний. 

«МЫ – юные художники Осы»

Бокова Ирина Валерьевна, Пермский край, г. Оса, ДШИ
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Мелузова Анастасия, 14 лет                                      Коробейникова Софья, 14 лет

«Троицкий собор»                                                    «Оса купеческая»

Пр: Бокова Ирина Валерьевна                                    Пр.:Полыгалова Елена Сергеевна
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Защита выпускной работы Шиловой Елены, 7 класс. Тема:  «Осенний натюрморт»

