Итоги ежегодных международных конкурсов художественного творчества «Птицы Поднебесья-2014» и «7Я-2014»

Подведены итоги ежегодных Международных конкурсов художественного творчества «Птицы Поднебесья» («ПП») и «7Я», состоялась итоговая выставка призеров и победителей, награды отправлены своим героям. Международное жюри из России, Молдовы, Украины, Польши высоко оценили работы участников и с нетерпением ждут новых творений в следующем 2015 году. В Международное жюри вошли: Кульпин Александр Николаевич (председатель жюри, директор Арт-Галереи «7D», профессиональный художник, РФ), Панов Сергей Георгиевич (член Совета СХ Приднестровья, Молдова), Рожнятовская Марина Юрьевна (член СХ Украины, магистр изобразительных искусств, Украина), Сташуленок Маргарита (член СХ Польши, член СХ Беларуси, Польша), Григорьев Юрий Николаевич (член СХ РФ, заслуженный работник культуры РБ, РФ), Савинова Роза Фаритовна (член СХ РФ, художник-педагог, РФ), Аникина Ирина Владимировна (куратор проекта, Победитель конкурса лучших учителей и обладатель гранта президента РФ в рамках приоритетного национального проекта «Образование», Победитель Всероссийского конкурса «Лучший учитель ИЗО», РФ). 

Инициатором и организатором такого масштабного мероприятия уже не первый год стала Международная Ассоциация Профессиональных Художников, а также ценителей и любителей искусства, Арт-Галерея 7D. Она ставит перед собой задачу взрастить новое поколение авторов и дать им шанс проявить себя, привлекая к конкурсу людей разного возраста (от 0 и старше). Проводятся ежегодные международные конкурсы: «Птицы Поднебесья», «7Я», «МИНИАТЮРина», «Времена года»; открытый всероссийский конкурс творческих проектов по искусству «Точка-Точка-Запятая»; виртуальные персональные и групповые выставки; ежегодный грант «Творческая реализация». Ассоциация объединяет творческих людей: юных художников, художников любителей,  художников профессионалов искусствоведов педагогов. Многомерность Арт-Галереи 7D определяется составляющими: ДУХОВНОСТЬ, ДОСТОЯНИЕ, ДАР, ДРУЖБА, ДИНАМИКА, ДЕТСТВО, ДИАЛОГ. 
Интересной находкой Арт-Галереи 7D является организация и проведение одновременно двух конкурсов с разными тематиками – «Птицы Поднебесья» и «7Я». Это дает возможность участникам проявиться сразу в двух направлениях, экономя средства на пересылке работ, а получая дипломы или сертификаты разных конкурсов (каждый приславший работу получает как минимум сертификат участника). Интересно складывается итоговая экспозиция выставки, показывая и ширину, и глубину тем.
В 2014 году активными участниками международных конкурсов «ПП» и «7Я» стали художники от 5, 5 месяцев до 68 лет из России, Украины, Беларуси, Казахстана, Болгарии. Россия представлена 15 республиками (Адыгея, Алтай, Башкортостан, Бурятия, Дагестан, Карелия, Коми, Марий Эл, Мордовия, Саха Якутия, Тыва, Удмуртия, Хакасия, Татарстан, Чувашия),  39 областями (Архангельская, Астраханская, Белгородская, Владивостокская, Владимирская, Волгоградская, Иркутская, Калининградская, Калужская, Кемеровкая, Кировская, Костромская, Курганская, Курская, Ленинградская, Липецкая, Московская, Мурманская, Нижегородская, Новосибирская, Омская, Оренбургская, Орловская, Пензенская, Псковская, Ростовская, Самарская, Саратовская, Сахалинская, Свердловская, Смоленская, Тамбовская, Тверская, Томская, Тульская, Тюменская, Ульяновская, Челябинская, Ярославская), Алтайским, Забайкальским, Краснодарским, Красноярским, Пермским, Приморским, Ставропольским, Хабаровским краями, а так же Ханты-Мансийским, Ямало-Ненецким, Чукотским автономными округами. 

На конкурс «ПП-2014» было прислано 3033 работы в номинациях: живопись, графика, ДПИ, фото. Дипломами 1 степени отмечены  - 13 работ, Дипломами 2 степени – 28 работ, Дипломами 3 степени – 50  работ, Дипломом конкурса - 776 работ. На конкурс «7Я-2014» было представлено 2321 работа в номинациях: живопись, графика, ДПИ. Дипломами 1 степени отмечены  - 11 работ, Дипломами 2 степени – 16 работ, Дипломами 3 степени – 36  работ, Дипломом конкурса – 262 работы. Все остальные участники получили сертификаты.  

Птицы. Полет. Небо. Высота. Вот, пожалуй, первые ассоциации темы «Птицы Поднебесья»… Кто-то действительно увидел и изобразил птиц во всем их многообразии, кто-то увидел «небесных птиц» в образе воздушных шаров, самолетов, парашютистов, облаков;  кто-то представил сказочных летающих котов, коров, собак… а кто-то, как Марк Шагал, влюбленную пару. Так от реальности, к фантазии, через чувства и образы участники конкурса  раскрыли тему «Птицы Поднебесья».

7Я… Семья…  Это и мир рождения семьи, мир детей, мир друзей, мир увлечений, семейных праздников и традиций, материнства….   Но можно и по другому… Семь увлечений, семь чувств, семь  качеств, и еще множество вариантов раскрытия своего собственного Я. 

Единогласно жюри выбрало Гран-При конкурсов. В конкурсе «Птицы Поднебесья» обладательницей Гран-При стала «Сиреневая пташка» Киселевой  Виктории, 6 лет /г.Омск, д\с №176, преподаватель Питкевич Наталья Владимировна/. Гран-При конкурса «7Я» присвоено ученице ДХШ Гришиной Ксении, 14 лет / Ленинградская область, г.Гатчина, преподаватель Фазанова Марина Альбертовна/. Обладателям Гран-при отправлены дипломом, каталог, именной подарочный сертификат Арт-Галереи 7D на сумму 2000 руб. и многочисленные памятные подарки, включая календарь на 2015 год с работой автора. Организации, представившие работы обладателей Гран-при, награждены каталогом, памятными подарками, а так же дипломом за высокий профессионализм, компетентность и духовность. 
Символично, что в этом году работы обладателей Гран-при переплелись. Так  работа Гришиной Ксении «Птица счастья» соединила в себе и тему семьи, и птиц, и детство, и отцовскую заботу. 
В большом, просторном зале, который  с радостью предоставила директор Белорецкой картинной галереи Горбатова Нина Ивановна, 5 сентября состоялся праздник-награждение. На итоговой выставке конкурсов «ПП» и «7Я» представлено 156 живописных и графических работ победителей, призеров, и дипломантов. Украшением выставки стали  лучшие работы ДПИ. На открытии выставки была выбрана работа, которая получила звание «Приз зрительских симпатий». Это - особенно понравившаяся зрителям работа «Зоркий взгляд» Челюкановой Карины, 14 лет /РТ, г.Зеленодольск, Лицей №9, преподаватель Макарова Ирина Михайловна/. Автору дополнительно к диплому за 3 место отправлены памятные подарки и  дипломом «Приз зрительских симпатий». Победителям, призерам, дипломантам, которые смогли присутствовать на награждении, кроме дипломов и призов, были символично вручены сладкие петушки «из детства».
Всем, кто не смог присутствовать на награждении, награды отправлены по почте. Победители и призеры кроме Дипломов получили памятный календарь на 2015 год с фото своей работы. Надеемся, что такой подарок принесет много радости автору и его близким. Преподаватели, подготовившие победителей и призеров, награждены Дипломами за подготовку, а так же именными подарочными сертификатами Арт-Галереи 7D. Самые активные участники конкурсов получили в подарок каталог с работами победителей и призеров конкурсов «ПП» и «7Я». 
Всех желающих посмотреть работы призеров и победителей конкурса, фото с открытия выставки  приглашаем на сайте “ГАЛЕРЕЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ», разделы: 
2014 год "Птицы Поднебесья" Победители и призеры [92]

2014 год "7Я" Победители и призеры [66]

2014 год Награждаемые [7]

2014 год Выставка-награждение [96]  
Ждем ваших творнеий в 2015 году. Работы на конкурсы «ПП-2015» и «7Я-2015» можно отправлять до 1 мая 2015 года по штемпелю отправки. 
О номинациях, размерах работ, темах конкурсов Вы можете узнать в положениях, которые размещены на сайте «ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ».
