Синявина Нелли Сергеевна

Нижегородская область, с. Большое Окулово, СОШ
Учимся у мастеров (XX век)
Цель данной разработки – вовлечь детей  в художественный мир художников XX века, дать почувствовать себя творцами, рассмотреть художественной направление «изнутри». Для этого предложить им самим создать живописную работу по мотивам творчества известных художников, используя привычные для них приемы и материалы так, чтобы каждый ребенок, независимо от уровня рисования, мог выполнить работу с легкостью и интересом. Выполняя такие задание, дети легче понимают направление того или иного  художника, лучше начинают чувствовать стиль автора и отличать одно направление от другого. Мир искусства становится для них понятнее и ближе, кроме этого, повышается уверенность в своих силах, увеличивается интерес к живописи и творчеству. 
Работа представляет собой собрание идей художественных занятий с детьми по заявленной теме. Их можно использовать:

-Для отдельных уроков ИЗО, МХК, а так же классных часов.
-Для факультативных занятий по изобразительному искусству
- Для проведения школьного фестиваля живописного искусства, где отдельные части разработки используются для создания мастерских, отдельных блоков, посвященных конкретному художнику или целому направлению в живописи.
Материал по истории направлений и творчеству художников представлен в максимально сжатой форме, т. к. информация такого рода широко представлена в разных источниках. (учебники, книги, интернет).
Аппликации в духе Матисса
Материалы: цветная бумага, ватман А4 или А3, ножницы, клей, краски.
В данном занятии мы предложим детям создать аппликацию по мотивам искусства фовизма. Предварительно стоит рассказать, что это за направление. Отдельное внимание стоит уделить художнику Анри Матиссу, познакомить ребят с его работами, рассказать о творчестве. 
В задании представлено две работы, по которым дети могут выполнить свою аппликацию.

«Икар». Демонстрируя детям репродукцию этой картины, стоит обязательно рассказать сюжет, историю Икара и почему Анри Матисс изобразил его именно так. Далее приступаем к выполнению работы. Берем лист голубой цветной бумаги (любого похожего оттенка, или можно предварительно раскрасить лист красками). Вырезаем фигуру Икара. У каждого ребенка он получится по-разному. Можно использовать бумагу того же цвета, что и цвета на полотне, а можно взять и поэкспериментировать, сделать Икара совсем другого цвета. Лучше будет, если попробовать вырезать фигуру сразу, без рисования ее на листе. Потом вырезаем звезды и сердце. Здесь дети могут дать волю фантазии – вырезать разные звезды, разных цветов, а может быть и еще добавят какие-нибудь элементы. Все полученное приклеиваем к нашему выбранному фону.
После этого можно обсудить, что у кого получилось, сравнить свою работу с работой Анри Матисса, рассказать, что детям нравится, а что нет, в своей работе и в работе художника. Если пойти дальше, то можно попробовать сделать аппликацию в такой же технике к другому сюжету древнегреческой мифологии или любому другому сюжету. 

«Полинезия, море»  Очень яркая и интересная работа Анри Матисса. Для начала, следует рассказать детям об этой работе, о технике, в которой она выполнена. Здесь следует сказать, что в этот период жизни Анри Матисс был тяжело болен и прикован к инвалидному креслу. Он обратился к новой для него технике. Он раскрашивал большие полотна, вырезал изображения, рыб, водорослей, цветов и составлял композиции. Эти работы очень ценны, т. к. материал, из которого они сделаны, очень недолговечен.   В след за этим мы следует предложить детям выполнить подобную работу, глядя на полотна Анри  Матисса. Сначала раскрасить фон, в потом вырезать из бумаги различные фигуры и наклеить их на бумагу. Здесь тоже можно поэкспериментировать - попробовать вырезать разные фигуры, какие только вздумается и составлять из них композиции. Так же можно вдохновиться и другими работами – «Сады», «Королевская печаль», «Метатель ножей», «Букет».
Абстрактные линии
Материалы: Ватман А1, черная изолента или скотч черного цвета, краски или цветная бумага.
    На данном занятии дети попытаются прочувствовать абстрактное искусство. Для яркого примера возьмем художника Пита Мондриана. В начале нужно познакомить ребят с его творчеством и рассказать о самых известных работах. После обсуждения пусть каждый выберет ту работу, которая ему больше всех понравилась, может быть даже не одну. После этого предоставим детям возможность самим сделать панно в духе Пита Мондриана – прямые линии, чистые цвета. Для этого они могут использовать любые, близкие им материалы – краски, цветную бумагу, маркеры, и даже скотч или изоленту. Можно линии чертить, можно наклеивать на бумагу скотч, можно вырезать полоски и из цветной бумаги и приклеивать их работу, потом можно воспользоваться гуашью. Вариантов исполнения множество. 
   Заданием посложнее может быть роспись интерьерного объекта – тарелки, вазы, шкатулки, мебели в том же стиле. 
Круги Кандинского
   Для начала, необходимо рассказать детям, кто такой Василий Кандинский и что такое абстракционизм. Следует обратить внимание на то,  что художник видел особую связь цвета и музыки, ритма. Считал, что каждый цвет живет своей жизнью и несет в себе определенный смысл. 
Так же определенный смысл и значение имеют формы – круг, квадрат и т.д. Для нашего творчества выберем работу «Квадраты с концентрическими кругами».

 Перед выполнением работы следует поговорить и поразмышлять об этой картине, внимательно рассмотреть, обратить внимание на цвета, формы, ритм. Вариантов детского творчества на тему Кандинского очень много. У нас тоже будет несколько вариантов. (Учитель может выбрать один из них или предложить детям выполнить то, что им больше по душе). 
Нам понадобится бумага, карандаш, линейка и краски. С помощью линейки делим лист на 12 ровных квадратов. В каждом квадрате рисуем круги разной формы и размера. Можно сначала карандашом, а можно и сразу красками. Для усложнения задачи можно использовать только основные цвета – красный, желтый и синий. Смешивая их, получаем и все остальные. 
Так же делим бумагу на квадраты, закрашиваем квадраты полностью разными цветами. А круги разной формы и размера вырезаем из цветной бумаги. И наклеиваем друг на друга в квадраты. Такой вариант подойдет и для самых маленьких. В конце урока можно соединить все работы в одно большое панно. 

В этом варианте круги разной формы и размера наклеиваются на ствол дерева, вырезанный из бумаги. Следует отметить, что круги НЕ должны быть идеальной формы.
Осень в стиле кубизм
Материалы: лист бумаги (ватман) А4 или А3, осенние листья (несколько штук, разные), линейка, карандаш, краски. 

   Для выполнения работы располагаем на листе листья отдельно друг от друга в разных направлениях, затем обводим их карандашом. Получаем силуэты листьев на бумаге. Далее проводим вдоль всего листа несколько линий так, чтобы они пересекали наши листья. Линии лучше проводить в диагональном направлении сверху вниз и справа налево. Теперь приступаем к работе красками. Выбираем четыре цвета  - два для фона и два для листьев, пусть дети сами сделают выбор. И раскрашиваем каждую часть листьев и фона выбранными цветами. После того, как работа высохнет, можно обвести контуры, например, фломастерами или цветной ручкой. Примеры работ. 
Открытка в стиле поп-арт
   Материалы: пластиковый поддон (остается от некоторых продуктов из магазина), спица (или что-то острое), гуашь, картон, кисточка. 

   Культовой персоной в истории поп-арта является Энди Уорхолл. Как и предыдущие, это занятие начинается со знакомства с художником и стилем. После этого переходим в созданию открытки. Складываем лист белого картона пополам (как открытку). В середине полученного листа чертим квадрат. Квадрат такого же размера вырезаем из поддона. А потом разрезаем его на 4 равные части. На одной из частей процарапываем простой рисунок. Это может быть, например, сердечко или звериная мордочка или что угодно. После этого квадратик покрываем краской и отпечатываем на картоне на отведенном для него месте. Смываем краску, наносим другую и проделываем тоже самое. У нас получилось  штампа разного цвета. Далее по желанию можно сделать надпись или рамочку на открытке, и ее останется только подписать.
Учимся у мастеров (XX век)
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Абстрактные линии

Пита Мондриана

                                                    Круги Кандинского
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