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 «Графика как средство творческого поиска»
«Создание творческой личности, устремленной в будущее, подготовляется творческим воображением, воплощающимся в настоящем. »

Лев Выготский
Самый простой и доступный способ развития детских способностей – это занятия творчеством. Детское творчество это особый мир, где ребенок познает себя, свои возможности, окружающий мир и может выразить свое отношение к нему. Еще не умея полностью управлять своими мыслями и речью, для того, чтобы четко сформулировать свои желания и потребности, ребенок может выразить это с помощью своего творчества. Например, с помощью рисунка и многие методики работ психологов с детьми основаны на анализе детского творчества. Рисунки могут многое рассказать о детях. Из одного детского рисунка можно узнать, что тревожит ребенка, что ему нравится, кого он любит, как относится к нему его семья, как он ощущает себя в этом мире и другую полезную информацию, ведь творчество ребенка – это отображение его внутреннего мира. Но, конечно заниматься с ребенком творчеством, нужно не только для того, чтобы лучшего его понять.  Заниматься с ребенком творчеством, это  не просто дать бумагу, карандаши или другие принадлежности, для того чтобы ребенок гармонично развивался.  Главное, что, занимаясь  вместе с ребенком рисованием, лепкой, аппликацией или другим творчеством , должны помочь ребенку понять и раскрыть его творческие способности. Необходимо научить ребенка умению общаться, умению думать, умению учиться, умению видеть, слышать, удивляться, ощущать, фантазировать, проявлять любопытство. Такие занятия и знания будут важной основой для дальнейшего творческого роста ребенка. Рисунки на бумаге простым карандашом или шариковой ручкой - это самый распространенный и доступный вид изобразительной деятельности. Рисунок – это этап поиска самостоятельной идеи, воплощения мысли, которую можно трансформировать, развивать, изменять при помощи графического языка. А значит, это общедоступный способ самовыражения и самореализации личности. Под широко распространенным в изобразительном искусстве термином "уметь" обычно понимается изобразительная техника учащегося, его графические навыки, умения, степень владения мастерством. Изобразительная техника включает умения детей пользоваться рисовальными  принадлежностями, навыки работы ими, знание различных технических приемов работы карандашом, углем, ручкой и т.п., приемов изображения предметов в перспективе (воздушной и линейной), передачи светотени, конструктивного строения объектов, наиболее выразительной передачи изображаемого, а также индивидуальную изобразительную манеру и ряд других элементов. Все графические умения и навыки должны совершенствоваться до уровня мастерского владения ими. Систематическая работа карандашом, углем, ручкой, постоянное изучение жизни являются главными условиями овладения мастерством графики. Мастерство  всегда основано на большом и упорном труде и  в изобразительном искусстве означает совершенство владения изобразительной техникой, а значит, и самую высокую степень владения графическими умениями и навыками, законами и правилами композиции. Только при этом условии возможно воспитание художников, создающих произведения современного искусства.
Открытый урок по изобразительному искусству

"Графика — вид изобразительного искусства.

Выразительные средства графики — линия, пятно, штрих»
Задачи урока:  научиться владеть графическими средствами изображения в графике, владея законами перспективы, соотношениями светлых и темных пятен, силуэтным построением;

овладеть определенными методами, принципами и техническими приемами работы, обеспечивающими возможность убедительного изображения действительности;

обучаясь графической грамоте, развить свои творческие способности.

Материалы к уроку: альбомный лист, карандаш, ластик, черный (или другого цвета) фломастер     или черная гелевая ручка.

Оформление классной доски: слова Микеланджело “Рисунок, который иначе называют искусством наброска, есть высшая точка живописи и скульптуры, и архитектуры, рисунок является источником и душой всех видов живописи и корнем всей науки”;

Изложение учебного материала:

Сообщив тему урока, задачи, учитель знакомит учащихся с графикой, как видом изобразительного искусства, цитирует слова Микеланджело о роли рисунка в графическом, живописном и скульптурном изображении.

Если живопись – это искусство красочное, то основные цвета графики - черный и белый . Выразительные средства графики – линия, рисунок, переходы света и тени.

Несмотря на то, что художник-график ограничен только двумя цветами и оттенками черного и белого, линией и пятном, он может передать многоцветность мира, мягкость ткани, блеск стали.

Графика возникла в доисторические времена, когда древние люди в наскальных рисунках простыми линиями изображали события окружающего мира. Учитель вызывает к доске двух учащихся и дает задание мысленно перевоплотиться в древних художников и нарисовать цветными мелками “наскальные” изображения животных, за которыми охотились наши предки. Затем комментируют полученные изображения с последующим выводом, что именно рисунок является общей основой графики и живописи. Искусство графики, продолжает учитель, имеет много общего с живописью. И тут и там перед нами определенное изображение на плоскости. Художник-график, так же как и художник-живописец должен знать перспективу, уметь хорошо рисовать.

С произведениями графики человек сталкивается в течение всей жизни. Рисунки и гравюры, представляющие самостоятельные, законченные по мысли произведения искусства, шрифт в книге и на плакате, книжные иллюстрации, почтовые марки, этикетки, театральные и киноафиши – все это произведения станковой и прикладной графики.

Само слово “графика” происходит от греческого слова “графо” - “пишу”, “черчу”, “рисую”.   Итак, графика – это, прежде всего рисунок, искусство линейное, строгое, основанное на сочетании черного и белого, причем белым является сама бумага, а черным – карандаш, уголь, фломастер. Рисунок может быть произведен во многих экземплярах при различных техниках, как рукотворных, так и машинных.

Линейный рисунок о многом “умалчивает”, он не передает ни цвета, ни тона предметов, ничего не говорит о материале, из которого они сделаны. Таким образом, художник располагает очень скупыми выразительными средствами: только линией, которая передает очертания предметов. Но, оказывается, если линией владеть в полной мере, то можно постичь очень многое. Изображая, например, человека, можно “схватить” его движение, повадку, характер

Если обратиться к таблице изображающей способы использования линии художником-графиком, то можно заметить их разнообразие: это вертикальные, горизонтальные, наклонные линии, пересекающиеся между собой; линии, принимающие форму изображаемого предмета, частота нанесения которых создает определенный тон, глубину.

Искусство линии требует от художника снайперской точности глаза, безошибочной верности руки, тонкого чувства формы и высокого вкуса. Линия может быть спокойной, плавной, льющейся, а может быть, напротив, стремительной, нервной, малейшие ее колебания, утолщения, утончения, способны выразить своеобразие форм, увиденных художником в жизни.

По сравнению с живописью, язык графики более условен. Он не передает того богатства цвета и форм, которая способна передать живопись. Графика упрощает образ предмета, выбирая и подчеркивая лишь основные его признаки.

Итак, графические произведения могут быть отпечатаны во многих экземплярах. Для этого художник режет особыми резцами линолеум или деревянную доску, или рисует на литографическом камне, или вытравливает рисунок на металлической пластине. Мы называем их эстампами. Оттиски, сделанные с досок из дерева, с листков линолеума, пластинок металла, называются гравюрами.

Учитель раздает двум учащимся готовые, вырезанные ребятами на линолеуме, графические изображения. Учащиеся с помощью кисточки накладывают краску на линолеум, который лежит на чистом листке бумаги, затем обработанный листок линолеума накладывают на чистый альбомный лист, производит оттиск. Готовое изображение демонстрируется учащимся.

Обобщенность образа, условность его цветовой характеристики, преувеличение и символистика – все это ощущается в графике. Смелые, порой неожиданные приемы допускает сатирическая графика – карикатура.

Особое значение имеет работа художника-графика в книге. Основа книжного искусства – иллюстрация. Художник в книге создает орнаментально-шрифтовое оформление переплета, титульного листа и всех других элементов украшения книги. От рисунка каждой отдельной буквы, из которых складываются слова, строка, страница, от её красоты зависит и легкость чтения, восприятия текста. Плакат, рекламная афиша – сравнительно новый вид графики, необходимый в жизни современного человека. Особой популярностью пользуется промышленная графика.

Линия

Линия - совершенно самостоятельный способ передачи индивидуальности изображаемого предмета. С помощью линий можно передать не только форму, обрисовав силуэт предмета (хотя и это тоже), но и пластику этого предмета, нарисовав все его тонкости, а также его характер. Линия, вещь прихотливая и эмоциональная, может все это. Толстые линии указывают на то, что предмет тяжелый, плотный. Тонкие, наоборот, указывают на его хрупкость. Линия, изменяющая толщину, указывает на сложность характера предмета, его необычную пластику. Например: там, где предмет имеет большую толщину,  изображение создается жирной, сочной линией, неровность которой точно передает ее характер. Тонкие части напротив, нарисованы более тонкими и мягкими линиями. Они более гибкие.  Линия позволяет очень четко передать характер, т.е. индивидуальные качества предмета - тяжелый или легкий, скользкий или шершавый, мягкий или твердый. Также линией можно показать статику или динамику, т.е. неподвижность или движение. Линия в графике отвечает за пластику, движение, характер. Пятно - за тон, фактуру, силуэт, объем. Чем больше  стараться сочетать линию и пятно, тем более богатыми, выразительными и красивыми будут  рисунки, тем больше станут возможности.
Штрих

Штрих - это множество прямых, а иногда и не прямых, но обязательно повторяющих друг друга по форме, движению и толщине линий, расположенных на равном расстоянии друг от друга и оптически образующий ровный тон. Оптический эффект тона создается за счет чередований линий и промежутков между ними, чем больше промежутки, тем светлее тон, чем они меньше, тем тон плотнее, некоторую роль играет толщина линии, а это напрямую связано с нажимом. Штрих может быть использован во всех твердых техниках, например, в карандаше, в цветном карандаше, фломастерах, угле, гелевой ручке. Усилить тон можно, положив на один штрих другой, обязательно под другим углом. Этот штрих называется штрих сеточкой. Для того, что бы тон выглядел аккуратно, каждый штрих нужно проводить под одним и тем же углом, с одинаковым нажимом, каждый раз отрывая инструмент (например, карандаш или перо) от листа. При изображении двух соприкасающихся плоскостей, например, при изображении пола и стены, можно делать штрихи в разных направлениях - пол штрихуется горизонтально или диагонально, а стены вертикально. Таким образом создается оптический эффект. 
Тушь и перо

Очень выразительные графические рисунки с использованием сочетания пятна и линии можно делать в технике, которая называется "ТУШЬ И ПЕРО". Эта техника появилась очень давно, и до сих пор многие художники пользуются ей. Раньше рисовали и писали гусиными перьями, затачивая их специальным образом. Гусиные перья наиболее твердые из птичьих, благодаря чему они дольше не ломаются и их можно острее заточить. Позже были изобретены металлические перья, и это сильно упростило работу с тушью. Вам для работы могут пригодиться самые обычные ученические перья и ручки старого образца - те ручки, которыми писали наши бабушки и дедушки. Перья бывают различных размеров. Для рисования может подойти любое перо, хотя всякий размер имеет свои особенности, дает линии разной толщины. У всех перьев есть одно сходство: продольный разрез. Он как бы расщепляет перо пополам. Таким образом, в пере может находиться и не стекать большее количество туши, а при более сильном нажатии можно получить более широкую линию. При работе с тушью необходимо соблюдать большую осторожность и аккуратность - тушь ничем нельзя стереть. Кроме того, чрезмерный нажим может повредить перо или порвать бумагу. В технике тушь и перо чаще всего выполняют наброски, небольшие миниатюры и зарисовки. Линия, рожденная пером всегда живая, она обладает неповторимым характером и лаконичностью. 
Тушь и кисть

Помимо рисования линией, с помощью туши можно также рисовать и пятном. Пятно может появиться случайно, если капля с тушью капнет с ручки. Тогда это пятно будет называться кляксой. Посмотри на нее со всех сторон - на что она похожа? Преврати ее в изображение - дорисуй ей, например, ручки и ножки. А как сделать пятно нужной формы? Для этого существуют кисти. Есть два вида кистей: жесткие и мягкие. Кроме этого оба вида кистей различаются по размерам, которые обозначены цифрами на черенках. Кисти меньшего размера используют для рисования мелких пятен и мазков, тонких линий. Еще все кисти делятся по форме - на круглые и плоские: у круглых кистей патрон, который держит волосы и соединяет их с черенком, имеет круглую форму, а у плоских патрон приплюснут с двух сторон. Для работы с тушью лучше всего подходят беличьи кисти круглой формы средних размеров (от 4 до 6). Их тонкий кончик позволяет рисовать линией, а достаточно большой объем позволяет рисовать пятном. Если для рисунка потребуются линии, проведенные пером - рисование пером и кистью можно совмещать, не забывая при этом правило: смешивая техники, использовать уникальность каждой из них! Очень выразительными получаются рисунки полусухой кистью. Для этого нужно жесткую кисть не более №6 обмакнуть в тушь, а потом обтирать о бумагу до тех пор, пока она не станет оставлять за собой рыхлый прерывистый след. Жесткая кисть применима для рисования мягких, пушистых вещей
Практическая часть

Вооружившись определенными знаниями о графике, учащиеся на альбомных листах простым карандашом простой натюрморт, используя штрих, пятно, линию,  выполняют заданный рисунок. Учитель напутствует учеников словами Д. Рейнольдса:  “Великая цель искусства – потрясать воображение, поэтому художник не должен подчеркивать те средства, которыми он это достигает; зритель должен только почувствовать воздействие результата его усилий”.

Учитель параллельно на доске помогает воспроизводить необходимое изображение. При обнаружении типичной ошибки у учащихся учитель делает дополнительные пояснения.   Карандашные рисунки отрабатываются цветными фломастерами. Для более качественного выполнения рисунка используется дополнительный урок. В конце занятий графические рисунки демонстрируются аудитории.

«Графика как средство творческого поиска»
Соловьева Татьяна Александровна, Республика Казахстан, г.Кокшетау, ДХШ

Работы учащихся
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