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Творческая мастерская «Акварелька» - это:

· ИЗО студия для детей и взрослых «Акварелька», 

· мастерские декоративно-прикладного искусства «Буляк» (с башкирского «Подарок»), 

· музыкальная и репетиционная база «Sound Ground» (с английского «Звук Земли»),

· анимастудия «МультяшКино»

История творческой мастерской началась в октябре 2005 года с начала работы ИЗО студии «Акварелька». Создавалась студия по инициативе родителей, которые хотели приобщить своих детей к рисованию. Первые занятия проводились дома у педагога. Когда численность студийцев превысила 12 человек, студия в поисках просторного помещения переместилась сначала в стены соседней школы, а затем, с открытием нового подросткового клуба в микрорайоне, нашла приют там. Студия росла и развивалась. Начальные цели – просто научить детей и подростков рисованию, были достигнуты, стали менее актуальными. Зародилась идея расширить границы деятельности. Было решено организовать комплексный образовательно-развивающий центр, где не только дети, но и взрослые смогли бы реализовать свои творческие мечты в различных отраслях искусства.  

Таким образом, в 2014 году студия переросла в творческое объединение разных направлений искусства. Название решили сохранить от первого творческого направления, ИЗО студии, «Акварелька».

Главной целью педагогов творческой мастерской «Акварелька» является «оторвать» детей и подростков от интернетзависимости, дать возможность реализации собственных творческих идей и проектов, а главное -  дать ясные представления о системе взаимодействия искусства с жизнью. Здесь предусматривается широкое привлечение жизненного опыта детей, живых примеров из окружающей действительности. Работа на основе наблюдения и изучения окружающей реальности является важным условием успешного освоения детьми программного материала. Стремление к отражению действительности и своего отношения к ней должно служить источником самостоятельных творческих поисков.

На занятиях вводятся игровые драматизации по изучаемой теме, на них широко прослеживаются связи с музыкой, литературой, природоведением, историей, трудом. В процесс занятий включены разработки дизайнерских проектов. С целью формирования опыта творческого общения и чувства коллективизма ставятся групповые задания. Совместное творчество учащихся находит отражение в оформлении интерьеров. Выполненные на уроках художественные работы детей можно использовать как подарки для родных, друзей, ветеранов войны и труда. Общественное приложение результатов деятельности студийцев имеет принципиально важное значение в воспитательном процессе.

При отборе учебного материала учитываются социально-нравственные и эстетические содержания разнообразных художественных явлений, что прослеживается как в практической работе, так и при изучении истории искусства. Систематическое освоение художественного наследия помогает ребятам осознавать культуру как духовную летопись человечества, его поиски истины. На протяжении занятий ребята знакомятся с выдающимися произведениями архитектуры, скульптуры, живописи, графики, декоративного творчества, изучают классическую и народную культуру разных стран и эпох. Посещение выставок и музеев является неотъемлемой частью образовательного процесса.
В студии  углубленно изучаются разнообразные виды и жанры искусства в контексте их исторического развития. Тематическая цельность занятий помогает обеспечить прочные эмоциональные контакты студийцев с искусством, приобщить их к художественной культуре. 

Художественные знания группируются вокруг общих задач: форма и пропорции, пространство, тональность, цвет, линия, объем, фактура материала, ритм, компоновка и др. Эти средства художественной выразительности учащиеся осваивают на протяжении всего периода обучения. В нем выделены три способа художественного освоения действительности: изобразительный, декоративный и конструктивный, которые выступают для детей в качестве хорошо им понятных, интересных и доступных видов изобразительной деятельности. Постоянное личное участие ребят в изображении, украшении и постройке позволяют систематически приобщать их к миру искусства в его взаимодействии с жизнью. 

Художественная деятельность на занятиях находит разнообразные формы выражения: 

· изображение на плоскости (рисование с натуры, по памяти, по представлению; аппликация; коллаж и пр.) и в объеме (моделирование форм); 

· декоративная и дизайнерская работа; 

· коллективное творчество и индивидуальная работа на уроках; 

· изучение художественного наследия; восприятие явлений действительности и произведений искусства (в музеях, на выставках, а также просмотр слайдов и репродукций); 

· поисковая работа студийцев по подбору материала к изучаемым темам; 

· прослушивание музыкальных и литературных произведений (народных, классических, современных).
Деятельность нашей студии не ограничивается лишь изобразительными средствами. Для ребят созданы почти все условия для полного раскрытия их творческого потенциала. Кому-то ближе живопись и графика, а для кого-то интереснее разрабатывать новые формы предметов или расписывать стены. Роспись стен нашими подростками, под руководством педагога – это не акт вандализма, как это обычно бывает, а колоссальный художественный труд. С подростками 12-16 лет расписываем стены подъездов, хоккейные коробки. В основе приемов росписей лежит технология граффито – шрифты, стилевые рисунки.
Помимо занятий внутри студии в теплое время года занятия проводятся на открытом воздухе – пленэре. В художественный процесс вовлекаются не только ребята, но также и взрослые. Иногда на занятиях рядом со своими детьми можно увидеть и родителей. Единение поколений общими интересами дорогого стоит. 

Летом 2010 и 2012 годов студийцы вместе с родителями выезжали на однодневный пленэр в Кармаскалинский район. В первой поездке ребята участвовали в народном празднике Сабантуй, который многие видели впервые. Вторая поездка была к Голубому озеру. Летний пленэр этого года мы провели на берегу одного из самых красивых озер нашей республики – Кандры Куль. В течение 5 дней ребята не только рисовали красоты окрестностей, но и успели прекрасно отдохнуть на лоне природы, вдали от городской суеты. 
Эти походы дали всем не просто хорошее настроение, но и возможность увидеть красоту и культуру родного края, которую ребята отразили в своих рисунках.
Одним из ярких событий ИЗО студии «Акварелька» в 2010 году была выставка работ воспитанников «Театр и дети», посвященная 75-летию Кировского района г.Уфы в Национальном молодежном театре им. М.Карима. 

Выставочная деятельность студии требует особого внимания. На них не просто экспонируются работы воспитанников. Такие мероприятия способствуют выявлению истинных интересов детей к рисованию. Каждое участие на выставке является ступенью в формировании художника. Дети учатся принимать критику, при необходимости меняют отношение к своему творчеству, которое не замораживается и всегда находится в развитии. И этому во многом помогают публичные показы результатов труда. Кроме того, на открытие выставок приглашаются именитые художники, педагоги, которые в свою очередь проводят с юными художниками беседы, мастер – классы.

Ежегодно ИЗО студия проводит на различных площадках 10-12 выставок. Самыми памятными из них были персональные выставкиа Рахимовой Карины «Здравствуй, мир!» в БГ №158 им. М.Карима и Горбатовской Алены «Здравствуй, школа» в детском саду № 3 г.Уфы, «Веселая котовасия» в ТЦ «ШатлыкЛюкс», «Разноцветные батики» в Филармонии, ежегодные выставки в клубе «Зимушка-зима», «Милые мамы», «Цвети, мой край, Башкортостан» и т.д.

Частыми гостями ИЗО студии являются студенты художественных учебных заведений. Желание поделиться с детьми своими знаниями и навыками рисования влечет их к нашим воспитанникам. Занятия, которые они проводят по своей инициативе полезны как для детей, так и для них самих. Первые через игру приобретают новые методы рисования, вторые - педагогические навыки.  

Ребятам надолго запомнятся встречи с иностранными студентами, посетивших нашу студию. Гости рассказывали о своей стране, играли с детьми в национальные игры, проводили мастер - классы.

Одной из таких встреч были занятия со студенткой из Китая Янг Янг. Она рассказывала о своей Родине, о традициях своего народа, объяснила и показала приемы китайской каллиграфии.
По сегодняшний день те ребята, которые встречались с выдающимся педагогом, заслуженным деятелем культуры РБ, искусствоведом Фениной Эвелиной Павловной, которая ушла из жизни летом этого года, скорбят по ней. Ее рассказы об истории башкирского искусства оставили неизгладимые впечатления. Эта встреча проходила в стенах Национального музея РБ на выставке «Корифеи башкирского искусства».

Еще одним из ярких событий в жизни «Акварельки» была встреча – мастер-класс заслуженного художника РБ, Лауреата премии им. Ш.Бабича, преподавателя Уфимского училища искусств Сулейманова Джалиля Ахметовича. Он очень обстоятельно рассказал ребятам и родителям, что такое фолианты, показал на примере своих работ по эпосу «Урал-батыр» как они создаются.
В рамках студии дети получают и начальную профессиональную подготовку. Воспитанники ИЗО студии поступают в художественные школы,  отделения живописи и дизайна Уфимского Училища искусств, Колледж дизайна. И после поступления в эти учебные заведения ребята не забывают своих наставников, приходят к нам как просто в гости, так и на дополнительные занятия. 

Главным критерием оценки качества работы ребят и педагога являются признание их труда на конкурсах и выставках. Достижения воспитанников ИЗО студии «Акварелька» достойны уважения. Среди них имеются: 

· Лауреат премии по поддержке талантливой молодежи, установленной Указом президента Российской Федерации; 

·  Гран-призер в номинации Художественно-изобразительное творчество воспитанников клубов и центров «Мой край, воспетый Салаватом» Республиканского творческого конкурса среди детских, подростковых, молодежных клубов и центров, посвященного Салавату Юлаеву; 

·  Лауреаты и Дипломанты международных, всероссийских, республиканских, городских  и районных конкурсов; 

·  Есть обладатель Почетной грамоты Регионального отделения Всероссийского творческой общественной организации «Союза Художников России Республики Башкортостан». 

·  Работы двух воспитанников ИЗО студии побывали на выставке «Соцветие курая» в Париже в 2008 году.

Еще одной, немаловажной целью всех объединений творческой мастерской является соединение семейных уз посредством совместной творческой деятельности детей и родителей. Надеемся, что общие интересы и увлечения способствуют взаимопониманию разных поколений
С огромным увлечением, как дети, так и взрослые занимаются на уроках декоративно-прикладного искусства. Несмотря на большие возможности интернета с видеоматериалом мастер-классов, это направление пользуется большим спросом. В совместной работе дети не только учатся общению, но им прививаются принципы коллективного труда, взаимоуважения, толерантности. 

Сегодня мы стоим у истоков формирования нового для нас направления – анимастудии. Искусство киноиндустрии, а мультфильм это его значительная часть, предполагает синтез всех направлений искусства. Здесь тесно переплетаются литература с музыкой, изобразительное искусство с новыми технологиями, пластика и конструирование с декоративными решениями и т.д. и т.д. Не случайно это направление называется МУЛЬТфильм. Навыки, которые получают студийцы на уроках изобразительного искусства, здесь особенно ценны и полезны.

Большие надежды возлагаем на молодую, вновь созданную музыкальную студию, где опытные педагоги научать детей и подростков не только воспроизводить музыку на музыкальных инструментах, но и привьют вкус к подлинному искусству.  «Школа барабана» и занятия по оздоровительному вокалу получают свои первые хвалебные отклики от воспитанников и их родителей

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ
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Мастер-классы по каллиграфии китайской гостьи Янг-Янг
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Открытие выставки «Театр и дети в Национальном молодежном театре им. М.Карима»
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Пленэр на озере Кандры-Куль
