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 Для начала  немного теории. Коллаж — сравнительно молодое направление в искусстве «Коллаж» происходит от французского слова, буквально обозначающего «наклеивание» («сoller»,  что значит «клей»). Коллаж – это технический прием в изобразительном искусстве, когда на какую-либо основу наклеиваются самые разные по цвету и фактуре кусочки материалов. В графических коллажах обычно используются вырезанные картинки, бумага разного цвета и фактуры, а также ткань, фольга и прочее – зависит лишь от буйности фантазии творца. К тому же техника коллажа позволяет смешивать наклеивание и непосредственно «работу руками» - т.е. ваяние кистью, пером и прочее. Кстати, может показаться, что коллаж это относительно новомодное веяние. Отнюдь! Еще в древнем Китае были распространены композиции из цветной бумаги и сухих листьев и цветов.  В 20-е годы ХХ века техника коллажа стала очень популярной и достигла своего расцвета. Многие художники (начиная с Пикассо) использовали газетные листы, этикетки и пр. для большей выразительности и достоверности. 
История коллажа

Начиналось все на заре XX века в кругах приверженцев авангарда — кубизма, дадаизма, маньеризма, импрессионизма и т. п. Родоначальником коллажа считают французского художника-кубиста Жоржа Брака (рис. 1).
В 1913 году он первым использовал оригинальный прием — наклеивание на картон полос окрашенной бумаги. А чтобы фактура бумаги получилась более эффектной, художник подмешал в краску песок. 
Вскоре к нему присоединился единомышленник — великий Пабло Пикассо (рис.2).
В течение пяти лет они работали совместно. В дело шли клочки газет, обоев, плакатов, куски тканей, визитные карточки... В результате творческого поиска обнаружилось, что даже самые обычные материалы в сочетании друг с другом на специально подобранном фоне становятся необыкновенно выразительными. Так был разработан коллаж — технический прием в изобразительном искусстве, когда на какую-либо основу наклеивают материалы, отличающиеся от нее цветом и фактурой. Коллажем называют и само произведение, выполненное при помощи подобного приема. 

Пикассо любил игру, и, создавая коллажи, он мог насладиться ею в полной мере. Его первая самостоятельная работа, сделанная в новой технике, — «Натюрморт со сломанным стулом». Сегодня это произведение, как и другие «картинки с наклейками», принадлежащие гениальному новатору, считаются шедеврами. А когда-то мало кто мог их оценить по достоинству. Картины, созданные при помощи металлической стружки, этикеток, фотографий, газетных вырезок и т. п., большей частью шокировали публику. Тем не менее, необычное направление искусства продолжало развиваться, и ему отдали дань многие выдающиеся художники. 

Так, коллаж занимает заметное место в творчестве импрессиониста  Анри Матисса (рис. 3).
 
Он придумал разновидность коллажа — декупаж, столь популярный в наше время. Этот прием означает использование главным образом двух действий — вырезания, или кроения, и составления картин из полученных деталей. Матисс, мастерски компонуя вырезанные из цветной бумаги различные фигуры, создавал произведения, отличающиеся простыми формами и вместе с тем очень гармоничные, они поражают исходящей от них мощью. 
Немецкого художник-сюрреалист, последователь течения Дада Курт Швиттерс (Рис.4 ).
 известен своими коллажами, называемыми «Мерц-картинки», в которых он попытался передать окружающий его мир, согласованный с его  художественным восприятием, используя фрагменты различных объектов.

 
В 30-х годах интерес к коллажу пошел на убыль, а в 50-х вспыхнул с новой силой — в русле появившегося тогда на Западе художественного течения поп-арт. Естественно, коллажи того времени отражают его дух, существовавшие тогда настроения, вкусы. В русском искусстве первым, кто стал применять технику коллажа, был Аристарх Лентулов (рис.5)
 
Неуемный экспериментатор сочетал в своих полотнах живописные фрагменты с наклеенными кусочками фольги и цветной бумаги. Наиболее яркими работами, созданными в подобной технике в 1914-1915 годы, являются панно «Москва», «Василий Блаженный», «Корабль».

В 60-х годах к технике коллажа обратился известный художник Илья Глазунов (рис. 6). Так им была создана картина «Старик», многие произведения исторической тематики. 

Коллаж обладает сильным эмоциональным воздействием. Коллаж был любимым увлечением замечательного кинорежиссера Сергея Параджанова (рис. 7).
 Он называл коллаж «прессованным фильмом». Используя то, что оказывалось под рукой, — куски стекла, бусины, перья, обрывки ткани, кружево, журнальные вырезки, листья, цветы, — Параджанов создавал своеобразные драматические произведения. Каждый его коллаж — это целая история. Его творчество подтверждает, что практически любой предмет и даже его части могут послужить «красками» для картины. Современные художники продолжают поиски, открывая новые и новые возможности создания коллажей. Сегодня популярно не столько склеивание различных деталей, сколько их наложение, наслоение. Причем материалы могут быть подобраны совершенно различные по цвету, форме и фактуре. Совмещают, казалось бы, совершенно несовместимое.
 В наше время активно развивается компьютерный коллаж как один из способов выполнения графических работ. Он также предполагает наложение или объединение разных изображений в соответствии с общим замыслом. Соединяемые изображения могут дополнять друг друга, а могут сильно контрастировать. Компьютерные коллажи очень выразительны, оттого их активно задействуют в рекламе товаров и услуг. Эту впечатляющую технику используют и при оформлении книжной продукции. 
Пик популярности и у нас в стране, и за рубежом переживает и такое направление в искусстве коллажа, как флористический коллаж. Наиболее известным представителем этого вида творчества является немецкий флорист Фридхельм Раффел, которому принадлежат необыкновенно выразительные произведения (рис. 8)  
 У господина Раффела огромное число учеников и последователей по всему миру. Флористические коллажи создают главным образом при помощи природных материалов — засушенных листьев, цветков, стеблей и т. д. Конечно, работы, выполненные в этом ключе, мало похожи на коллажи художников XX столетия. Однако в их основе все те же приемы: на живописный фон наклеивают элементы, различные по цвету; форме и фактуре. Картины, созданные с помощью засушенных растений, порой напоминают гербарий, однако более сложные работы, выполненные с соблюдением правил построения композиции, могут представлять собой настоящие произведения искусства. Флористический коллаж от гербария прежде всего отличает правильно подобранный фон, который взаимодействует с расположенным на нем материалом по определенным законам. Насколько удачным получился фон, настолько удачным будет и коллаж в целом. А законченность композиции придают различные аксессуары: фигурки животных, насекомых, бижутерия, тесьма, кусочки тканей и т. д. Все идет в ход. Жемчужины и пара медных монет могут оказаться теми акцентами, которые сделают работу завершенной. 
Коллаж стал важным творческим выходом и, потому что он позволяет художникам изучать и экспериментировать , получая действительно новые, интересные и часто неожиданные результаты. Немного о пионерах движения коллажа, текущих тенденциях и примерах работ современных сторонников коллажа.

Вопросы
1. Коллаж. Дать определение.

2. История термина «коллаж».

3. Значение декоративно-прикладного искусства в нашей жизни.

Виды коллажа
Коллажи  классифицируются по приемам работы с материалом, а также по способу выполнения произведения. В качестве метода художественного образования он включен в разные виды творчества: в живопись; графику (фотомонтаж, коллаж в плакате, коллаж в компьютерное графике); в декоративнее искусство (коллаж из текстильных, природных материалов и т.п.). Коллаж в разных видах художественного творчества может быть не только техническим приемом выполнения произведения, но и композиционным решением произведения.
Разновидностями коллажа являются:

- Аппликация (application - накладывание, прикладывание) наклеивание специально подготовленных элементов, вырезанных из бумаги, кожи, ткани, растительных и других материалов на основу.

- Ассамбляж (assemblage - соединение, объединение, скрепление) техника создания композиций из элементов составляющих ассоциативный ряд, по одному или нескольким признакам.

- Бриколлаж (bricollage - изготовление самоделок, работа на дому) техника изготовления произведений искусства, элементов оформления и отделки, из любых материалов естественного и/или искусственного происхождения, не сочетающихся в обычном представлении.

- Декупаж (decoupage - разрезание, разделывание, вырезывание) искусство украшения объектов приклеиванием разных по цвету, фактуре и размерам кусочков бумаги в сочетании со специальными эффектами краски, лака, других покрытий. Обычно поверхность объекта полностью скрывается отделкой и имеет вид инкрустации.

- Новое направление - фотоколлаж и фотомонтаж
Аппликация. Аппликация – один из способов создания изображений из вырезанных из бумаги или другого материала деталей, наклеенных или прикрепленных другим способом на подложку. Простая аппликация из бумаги, вероятно, появилась в конце 16 века. К началу 17 века во Франции стали необычайно популярны силуэты из черной бумаги, за небольшой промежуток времени мода на силуэты распространилась по всей Европе. Небольшими портретами и сценками из жизни стали украшать стены квартир и модных салонов. В настоящее время некоторые художники-графики широко применяют технику силуэта как средство акцентирования, художественного выражения при создании рекламных плакатов, в оформительском направлении дизайна. Со временем силуэт стали делать цветным, добавлять на него цветные элементы, украшать полученные портреты виньетками и узорами. Так появилась современная аппликация – близкая родственница коллажа. А впервые аппликация появилась очень давно, - как один из доступных способов украшения одежды, обуви и предметов обихода. Возможно, аппликация появилась вследствие необходимости сшивать шкуры или ткани, и человек заметил что, подбирая разные по цвету и форме кусочки, можно составлять узоры и украшать одежду. За тем для украшения одежды стали использовать и другие материалы - кусочки кожи, меха, войлока, кости. Сюжетом для узора становились силуэты животных, птиц, самих людей, цветы и растения, сцены повседневной жизни. Возможно, так появилась аппликация.  Позже для аппликации стали применять все более разнообразные материалы: бисер, цветные бусины, металлическую чеканку, различные тканые материалы – атлас, бархат, шелк. В искусстве украшения домашней утвари многие народы мира используют узоры, которые составлены из соломенной ленты. Тонкую соломенную ленту, с почти не заметной толщиной, аккуратно наклеивали на поверхность, и получался нарядный «светящийся» узор (Рис.9). 
Аппликации удобный и простой способ для составления модных, красочных коллажей.
Ассомбляж. Техника(от греческого technike, буквально — искусство, мастерство, умение) родственная коллажу, но использующая объёмные детали или целые предметы, скомпонованные на плоскости как картина. Допускает живописные дополнения красками, а также металлом, деревом, тканью и другими структурами. Иногда применяется и к другим произведениям, от фотомонтажей до пространственных композиций, поскольку терминология новейшего визуального искусства не вполне устоялась. Известны композиции с включением готовых изделий промышленного производства. Такие произведения часто создавались представителями поп-арта. Ассамбляж ведёт начало от коллажей в кубистических картинах П. Пикассо и Ж. Брака. Объединяя на плоскости различные предметы, художники как бы стирают границы между произведением и реальным пространством, представляя зрителю игру-размышление на тему взаимоотношений искусства и реальности.

Термин "Ассамбляж" впервые применил Жан Дюбюффе (Jean Philippe Arthur Dubuffet) в 1953 г. для обозначения выполненных из обломков природных материалов, искуственных предметов или их частей произведений искусства. Дюбюффе использовал случайные находки, фрагменты предметов, но при этом преследовал строго определенные цели. Использование кусков шлака в качестве исходного материла для скульптурных работ, стало его фирменным знаком и придало им определенный философский принцип: - "Очищение цивилизации от отходов жизнедеятельности - становится материалом для создания произведений искусства". Но широко известным термин стал после выставки «Искусство ассамбляжа», проходившей в 1961 г. в нью-йоркском Музее современного искусства (рис. 10)
Бриколлаж. Бриколлаж (bricolage) — процесс преобразования значения объектов или символов посредством нового использования или нестандартных переделок несвязанных вещей. Термин используется в исследованиях культуры. Бриколаж — французский термин, в несколько ином контексте внедренный Клодом Леей-Строссом в книге "Дикое мнение" и впоследствии использованный переводчиками, которые не смогли найти подходящего английского эквивалента. Сам автор применял его по отношению к практике (bricoleurs) создания вещей из любых подвернувшихся под руку материалов — структура и результат были важнее, чем составляющие части, изменяющиеся в процессе созидания.
Одним из основополагающих принципов бриколлажа, является использование ограниченного круга предметов для выражения своего творческого потенциала, достижения поставленной перед собой задачи Бриколер - это тот, кто творит сам, самостоятельно, используя подручные средства в отличие от средств, используемых специалистом. В дело идут любые объекты: старые ботинки и сапоги (после влагозащитной обработки) популярны для использования в виде цветочных горшков, в зависимости от размера и фактуры они приспосабливаются как детали интерьера или оформления территории; из разбитого стекла склеивают плафоны для светильников; изделия из лозы (корзинки, вазы, блюда) основа для стильных абажуров; пуговицы, обрезки ткани, старая мебель – все можно использовать для выражения своего творческого потенциала (рис. 11)
Декупаж. Декупаж – это техника украшения различных поверхностей посуды, мебели и т. д, вырезанными фотографиями, изображениями возможно просто журнальными или газетными страницами. С помощью аппликации и особой обработки поверхности можно добиться эффекта, нарисованного красками изображения практически на любом материале. Искусство декупажа зародилось в Европе как попытка подделать дорогие китайские лакированные изделия. Очень быстро декупаж превратился в самостоятельный вид творчества и начал завоевывать все большую популярность.
Как вид искусства он первый раз упоминается в конце XV века в Германии, где вырезанные картинки стали использоваться для украшения мебели. Сейчас декупаж снова в моде, его используют его в своих проектах многие дизайнеры, а доступность множества материалов и инструментов позволяют мастерам без серьезных затруднений реализовывать свои творческие идеи (рис 12).
Фотоколлаж. С развитием фотографии появляется новый вид коллажа – фотоколлаж.
Фотоколлаж — это свободное, произвольное соединение, иногда даже не взаимосвязанных между собой, нескольких стилей фотоизображения в одной картинке или фотографии.
Фотомонтаж Увеличение качества фотографий позволило создавать следующий вид коллажа – фотомонтаж. Это уже действительно совмещение двух и более снимков в один, требующее много разных знаний и умений. Фотомонтаж очень сложная и кропотливая работа, занимающая много часов напряженного труда. Технически, фотомонтаж создается в несколько этапов – подбор снимков, по степени и углу освещения, качества самих снимков. Создание аппликации или печать с использованием масок, дальнейшее ретуширование, удаление границ изображений, наложение теней, придание естественности освещению и только потом печать окончательного результата.
Фотомонта́ж (от др.-греч. φωτός — свет и montage — подъём, установка, сборка) процесс и результат создания изображений, составленных из частей различных фотографий. Фотомонтаж широко применяется при изготовлении плакатов, реклам, политических карикатур и т. д. 
Основные стили коллажей

Что можно изобразить в коллаже? Буквально все, что волнует, что любимо, что дорого. Коллаж, как и живописное полотно, — это воссоздание только небольшой части картины жизни, которая не имеет границ. И чем больше художник видит, слышит и запоминает, чем богаче его фантазия, тем значительнее творческие находки. Однако при всем многообразии мотивов и сюжетов флористические коллажи можно условно подразделить на четыре стиля.
Четыре основных стиля коллажа: 

1.Пейзажный 
2.Вегетативный 
3.Декоративный 
4. Формо-линейный 

В каждом стиле — свои средства художественной выразительности, свои приемы, свои особенности. 

Пейзажный стиль. В коллажах пейзажного направления изображают природу (лес, горы, море и т. п.) и природные явления (грозу, ветер, дождь и т. п 
Вегетативный стиль. Этот стиль очень близок к пейзажному: и там и там дают картину природы. Однако в работах вегетативного направления акцент делают 
на изображении жизни растений, именно они становятся главными героями флористического произведения
Декоративный стиль. Сюжеты коллажей этого стиля фантазийные. Главное — оригинальная идея. А воплощают ее при помощи ярких, выразительных элементов и красочного фона. 
Формо-линейный стиль. Название стиля говорит само за себя. Основную нагрузку несут выполненные из флористического материала геометрические фигуры — круг, ромб, квадрат, треугольник и т. д, а также линии. Фон также может представлять собой сочетание геометрических фигур. 

Вопросы
1. Назвать виды коллажей .

2. Аппликация. Дать определение.

3. Ассамбляж. Дать определение.

4. Бриколлаж. Дать определение.

5. Декупаж. Дать определение.

6. Назвать основные стили коллажей.
Организация работы

Чтобы созданный вами коллаж оправдал ваши ожидания, чтобы вы могли назвать его удачным, в работе необходимо придерживаться определенных правил, определенной последовательности действий. Потом, с приобретением опыта, вы будете им следовать автоматически.
Если вас не посетило вдохновение, которое сразу подарило бы вам видение сюжета, создавайте коллаж пошагово. В общих чертах это выглядит так: сначала разрабатывают эскиз, потом делают фон, затем наполняют его декоративными  материалами. Но в любом случае прежде всего должен появиться замысел. Он — основа основ. Без глубокой волнующей мысли ничего не получится. Потом следует предварительная подготовка — и непосредственно процесс создания коллажа. Этапы всей работы выглядят так. 

Последовательность выполнения коллажа.

· Подумайте о теме своей работы. Тема — это то, что хотел сказать художник. Решите, как вы выразите свое отношение к ней — так вы определите идею произведения, уточните свой замысел.  
· Одну и ту же идею можно воплотить в различных стилях, поэтому подберите наиболее подходящий для себя.
· Сделайте эскиз: это может быть и просто набросок в произвольном масштабе, и разработка в формате будущего коллажа. Эскиз наглядно покажет, где будут находиться все элементы композиции. Помните о перспективе и равновесии.

· Композиция может быть сюжетной (пейзаж, портрет, натюрморт), а может быть построена на ассоциациях, выражающих ваше настроение или отношение к теме.

· Работая над абстрактной композицией, можно искать различные варианты решения. Если в вашей работе будут преобладать горизонтальные и вертикальные направления, композиция будет статичной, спокойной, уравновешенной; если вы хотите подчеркнуть движение, динамику — вам следует отойти от параллельных, горизонтальных и вертикальных линий. Для такого решения подойдут контрасты в свете, размере пятен (деталей), в пластике линий. Особое внимание нужно уделить центральной части композиции, чтобы выделить главное, которому подчинено все остальное, и, в зависимости от замысла, выбрать определенный ритм.

· При подборе материала следует иметь в виду, что фактуры материалов бывают родственными и контрастирующими. Для создания спокойной композиции лучше воспользоваться материалами с родственной фактурой и близкими по цвету. К группе родственных фактур можно отнести картон, соломку, кусочки дерева, шпон, кожу, кожзаменитель, пробки, природный материал, кусочки от керамических изделий и т.д.

· Если вы решили в своей работе использовать материал с контрастирующими фактурами, например, драп — фольга, мешковина — пенопласт, глина — пластмасса и т.д., ваша работа будет выглядеть ярко, броско, экстравагантно. Но здесь нужно быть очень внимательным, чтобы все используемые элементы так или иначе сочетались в композиции и не «выпадали» или не «заглушали» целое.

· Основа, на которой создается коллаж, может быть из любого материала: лоскута ткани, закрепленного на деревянной планке, куска керамической плитки или картона, стекла или пенопласта, картонной коробки, старой сумочки, бумажной тарелки, старого сапога, метелки, виниловой пластинки и т.д.

· Определите, нужен ли вам живописный фон, если нет, то что его заменит. Для создания живописного фона, если вы отдали предпочтение ему, выберите краски, подготовьте соответствующую бумагу и т. д.
· Сделайте несколько вариантов фона. Так вы сможете не только выбрать наиболее удачный, но и сэкономить краску. Оставшиеся заготовки могут пригодиться в другой раз.

· Когда фон будет готов, подберите остальной материал, исходя из того, что одни элементы фактурой, формой и цветом должны подчеркивать другие, дополнять и оттенять их. 

· Используйте разнообразный материал. С другой стороны, умейте вовремя остановиться, чтобы не «замусорить» работу.
· Приступайте к наклеиванию декоративного материала. Шаг за шагом, приклеивайте элементы коллажа. Совмещая различные материалы, накладывая их друг на друга (а не просто укладывая рядом), объединяя элементы в единое целое с фоном, его красками и фактурой, вы можете получить необыкновенный результат. 
· Закрепление деталей на основе можно осуществлять путем приклеивания, пришивания, прикрепления с помощью проволоки.

Материалы. Очень часто в доме можно найти множество ненужных мелких вещей: бусины, кусочки ткани, пуговицы, шнурки и тесемки, старые журналы и газеты, коробки от конфет, фантики, старые фотографии, ракушки, сухоцветы, шишки… Не спешите их выбрасывать — с их помощью вы сможете создать удивительные произведения под названием «коллаж».
Виды основ коллажей. Коллажи можно выполнять практически на любой основе: холсте, любой ткани, бумаге, картоне, коже, металле, стекле и т. д. И выбранная основа либо служит стартовой площадкой для создания фона, либо сама является фоном — в неизменном виде или дополнительно оформленная: красками, объемной шпатлевкой, художественной пастой, мелкими декоративными элементами ит.д.
Коллаж на холсте Холст — это загрунтованная ткань, чаще всего льняная, она — самая прочная. Готовые холсты, как правило, загрунтованы эмульсионным грунтом, включающим клей и масло. Холст — это достаточно эластичная основа, натянутая на подрамник. Фон на холсте можно создавать, расписывая его масляными красками, а можно нанести шпатлевку. Соответственно элементы коллажа можно закреплять при помощи клея, а можно укладывать в сырую шпатлевку Последний вариант наиболее подходит для таких материалов, как песок, гравий, гречка, зерна кофе, битое стекло, ракушки и т. д. Потом их можно покрыть слоем клея ПВА
Коллаж на ткани. Практически любая ткань — хлопчатобумажная, шелковая, льняная, бархатная и т. д. — может служить не только основой, но и прекрасным фоном для коллажа. Ткань натягивают на подрамник или наклеивают на картон. Элементы композиции закрепляют непосредственно на поверхности ткани при помощи клея или клеевого пистолета. Главное — точно расположить декоративный материал, как того требуют замысел и законы композиции. Следует учитывать и то, в каком помещении суждено находиться вашей работе. Так, едва ли в скромном загородном доме будут уместны вычурные работы, выполненные на шелке и бархате. А вот коллажи на основе из ситца, льняного полотна, холстины, пожалуй, придутся кстати. 

Коллаж на батике. Батик — это многоцветная хлопчатобумажная или шелковая ткань, рисунок на которой получают, нанося и закрепляя краски при помощи воска. По сути, коллаж на батике — это разновидность предыдущего приема изготовления коллажа. Поскольку батик очень эффектен сам по себе, флористический материал используют в минимальном количестве. Основа (она же фон), и элементы композиции дополняют красоту друг друга. Надо признать: создание коллажа на батике — тонкая работа. 

Коллаж на бумаге. Основой для коллажа может служить, например, обычная бархатная бумага. Чтобы работа получилась эффектной, используют бумагу темных цветов (насыщенный бордовый, черный или глубокий синий). На таком фоне прекрасно смотрится тополиный пух или белая вата — из хлопковой коробочки. Кроме того, для создания фона подходит и упаковочная бумага. Речь идет не о ярких блестящих листах, в которые традиционно заворачивают подарки, — на них потеряется любая композиция из засушенных растений и других натуральных и искусственных материалов. 

Иное дело — упаковочная бумага спокойных, неярких расцветок. Можно использовать и гофрированную бумагу, только создавать на ней композиции очень непросто! Но если 
постараться, то получится очень оригинальное произведение. Хороший материал для фона и цветная бумага для пастели, флористическая бумага с натуральными включениями, в качестве которых используют листики и мелкие цветочки. 
О клее. Хорошо использовать резиновый – в отличие от ПВА он не оставляет отпечатков пальцев и блестящих потеков на бумаге, и почти не коробит фотографии и вырезки из журналов. Если вы размазали резиновый клей «не в том месте» - его легко скатать в шарики, и поверхность снова будет как новая. Однако со временем резиновый клей может «просочится» сквозь бумагу темными пятнами. Можно также использовать клей «Момент».  Годится и клей-карандаш и клей ПВА.. Для создания коллажей прекрасно подходит двусторонний скотч. 
О ножницах. Тупые ножницы могут испортить удовольствие от работы. Заточите старые или обзаведитесь новыми. Для вырезания особо мелких деталей прекрасно подходят маникюрные ножницы :) Если вам необходим очень ровный край – вы вряд ли добьетесь этого с помощью ножниц. Для этого вам понадобится макетный нож – таким ножом пользуются те, кто делает макеты из картона, строительные мастера для разрезания обоев, линолеума и пр.. Резать таким ножом лучше всего под металлическую линейку. 

Как сделать коллаж (Упражнения)
1.Выберите стиль коллажа. По определению, коллаж должен быть сделан из нескольких различных материалов, таких как бумага, пряжа, ткани, штампы, журнальные вырезки, пластик, рафия, фольга, этикетки, крышки, спички, пробки, природные элементы (кора, листья, семена, яичная скорлупа, ракушки, ветки и т.д.), кнопки и тому подобное. Вы можете выбрать, например, бумагу или ткань, или вы можете сделать эклектичный микс из бумаги, кнопок и фольги и т.д.
2. Выберите подходящую подложку. В то время как бумага или картон в качестве основы является обычным выбором, основой может быть что угодно. Например:  картон, ткани (мешковина), газеты, старые обложки книг, дерево, гладкая кора, пластик и т.д. Если поверхность удобна и элементы можно наклеить на неё, её можно использовать для составления коллажа.

3. Сохраняйте материалы для будущих коллажей. Когда вы станете более опытными, вы, вероятно, начнете видеть возможности во всех видах материалов. Не забудьте завести специальный ящик для сбора материалов для коллажа.

Бумажный коллаж

1. Для изготовления бумажного коллажа можно использовать множество материалов:
цветную бумагу, копировальную бумагу, бумажные пакеты, папиросную бумагу, мраморную бумагу, бумагу ручной работы и т.д. Бумага может быть мягкой или жесткой, или смесь того и другого.

Используйте вырезы из журналов или газетной бумаги. Модные журналы и журналы новостей могут содержать достойные изображения для коллажей. Газетная бумага может добавить забавной текстуры в коллаж.

Найдите старые обрывки обоев. Используйте различные пленки или ленты. Используйте взятую из кухни алюминиевую фольгу или клейкую ленту.

Используйте фотографии. Вырезанные изображения из старых фотографий могут придать вашему коллажу немного ретро стиля. Просто убедитесь, что вы не режете фотографию, которая у вас есть в единственном экземпляре

2.  Сложите, порежьте или порвите бумагу на разные части. Вы можете использовать ножницы или резак для придания различных форм. Кроме того, вы можете добавить кусочки бумаги с порванными концами для получения дополнительной текстуры.

Чтобы сделать слово, вырежьте буквы из разных источников.

3. Развейте тему. Вы, возможно, уже продумали какую-то тему, или, может быть, придумали что-то из собранных материалов. В любом случае, постройте свой коллаж вокруг центральной идеи или образа.

4. Подумайте о добавлении украшений. Хотя это несущественно, украшения могут поднять коллаж на ступеньку выше, добавляя глубину, делая его интереснее и заставляя искриться. Используйте ленты, бисер, нитки, перья или ткани в бумажном коллаже.
 5. Выясните, на что вы собираетесь клеить коллаж. Вы можете использовать лист бумаги, большой кусок картона или часть картонной коробки. Что бы вы ни выбрали, убедитесь, что материал достаточно силен, чтобы выдержать вес из нескольких слоёв и что это будет удобно для демонстрации.

 6. Составьте части, прежде чем склеить их. Это рекомендуется сделать, хотя не обязательно. Если у вас есть все, что вы хотите разместить на своём коллаже, разложите это на коллаже, прежде чем продолжить. Положите его на большую поверхность, например, на стол или на пол. Выкладывайте элементы по слоям, начиная с фона, и двигайтесь вперед. Это даст вам хорошее представление о том, как в результате будет выглядеть ваш коллаж, прежде чем начать клеить что-нибудь. Если вы хотите быть полностью уверены, сфотографируйте пробный вариант. 
7. Склейте коллаж. Начиная с фона и двигаясь вперед, наклейте части коллажа на основание. Используйте клей-ПВА или резиновый клей и клейте аккуратно.

 Постарайтесь организовать коллаж вокруг одной центральной части, которой вы считаете поразительной и интересной.

Помните, что не каждый кусок должен быть плоско приклеен. Попробуйте скомкать или сложить его для достижения разных текстур.

8. Пусть коллаж высохнет. Учитывая, что коллаж может содержать несколько слоев клея, дайте ему достаточно времени, чтобы высохнуть.

 
Коллаж из ткани
1. Соберите кусочки тканей, которые вы собираетесь использовать для создания коллажа. Вот некоторые примеры:

 Оставшиеся отходы от швейных проектов, вырезы любимой ткани или от любимой части одежды, которую вы носили раньше, ткани верха одеял, специальные ткани, такие как тюль, органза, шелк, атлас и т.д. Нить, шерсть, пряжа, шнурки, ленты, кружева, сетки и т.д. Швейные украшения, такие как кнопки, блестки, пришивные аппликации и т.д.

2. Проверьте текстуры. Ткани бывают разных текстур и толщины, а это означает, что вам нужно наиболее эффективно использовать эти различия в коллаже.

3. Выберите подходящий фон. Существует некоторые варианты фона, о которых было изложено выше, но всегда имейте в виду, что ткань может прилипнуть в отличие от бумаги, поэтому не все варианты будут полезны. Сделайте пробный тест клея на фоне, который вы хотите использовать, прежде чем продолжить, убедитесь, что ткань будет оставаться на месте. Некоторые идеи для фона: другая ткань, кусочки ненужной одежды, бумага или картон, старая мягкая игрушка, нуждающаяся в реконструкции или абажур и т.д.
Используйте светлый клей, который подходит как для ткани, так и основы, которую вы используете.

4. Создайте проект на бумаге, предварительно нарисовав его. Посмотрите идеи для дизайна бумажного коллажа, изложенные выше. Если у вас уже есть идея дизайна, сопоставьте текстурированные и цветные кусочки ткани соответственно.

5. Вырежьте и расположите ткани, следуя своему дизайну. Забавно приклеивать одну часть на другую, так что будьте смелыми.

 Обращайте внимание на текстуры при создании предметов, животных или лиц. Например, можно использовать шерсть или пушистые ткани для создания тела овечки или используйте их для создания волос вокруг лица.

Шерсть, нити или пряжи можно намотать по спирали для создания цветов, солнца или луны, лица и т.д.

Кнопки и блестки прекрасно подходят для всех видов образа, например, цветов, глаз или фигурок зверей.

6. Дайте коллажу высохнуть.
Коллаж из песка

Песок - это отличный материал коллажа.

1. Соберите необходимые материалы. Это просто – основой может быть бумага или картон, также понадобится прозрачный клей, песок, карандаш и кисть для клея.

2. Нарисуйте план на бумаге. Простые конструкции лучше всего подходят для маленьких детей, пусть они нарисуют все, что им нравится.

3. Чтобы нанести кистью клей, следуйте линиям. Если дизайн сложный или большой, можно работать поэтапно, это позволит вам использовать клей, пока он еще влажный.

4. Посыпьте клей песком. Это можно сделать руками или небольшим бумажным стаканчиком.

 5. Когда всё готово, удалите избытки песка. Оставшийся песок очертит рисунок.

Коллаж из природных материалов

1.Найдите подходящие детали на природе. Этот коллаж будет хорош, если вы побывали в походе или прогулялись на природе и собрали вещи, обнаруженные на своём пути. Подходящие элементы:

 Ракушки, сломанные и целые; панцири насекомых, цветы, сушеные травы, листья, семена и орехи и др.

2. Убедитесь в том, что высушили материалы перед использованием. Если нет, они могут гнить или плесневеть на коллаже.

 3. Выберите подходящий фон. Бумага, гладкая кора, открытки, переработанный картон и т.д., все варианты хороши для фона.

4. Спроектируйте коллаж. Может вы хотели бы сделать пейзаж, например, из сухоцветов или сушеных трав. Или сделать морской пейзаж с использованием соответствующих предметов.

5. Приклейте элементы на нужные места. Используйте прозрачный клей. Проверьте дважды, хорошо ли приклеены материалы на основу.

 Если вы хотите защитить растительный материал, используемый в коллаже, сделайте "глазурь". Разведите клей ПВА с небольшим количеством воды. Поводите кистью по поверхности бумаги, это создаст эффект глазури. Распределите растительный материал на глянцевой бумаге. Проведите кистью с той же глазурью по всему материалу. Вы должны принять во внимание все участки растительного материала. После полного высыхания, глазурь будет защищать его в течение многих лет, и коллаж останется блестящим. Обратите внимание, что это может повредить более тонкий растительный материал, поэтому будьте осторожны.

6. Дайте высохнуть.
Упражнение:

Выполнить образцы коллажей из различных материалов.

Задание:

1.Первый уровень сложности:

Выполнить абстрактный коллаж, используя один вид материала.

2.Второй уровень сложности:

Выполнить коллаж не сложной композиции, используя не более трех материалов.
3.Третий уровень сложности:

Выполнить тематический коллаж, используя все возможные материалы, согласно художественному замыслу.
Коллаж
Желякевич Е.Ю., г. Омск, БОУ ДО «ГДД(ю)Т» ДХШ «Модерн»
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