Галлямов Владислав

РБ, Белорецкий р-н., 

с.Тирлянский

Содружество деда и внука
 
Мой внук, Галлямов Владислав, чудный ребенок! Ему сейчас 10 лет. Учится в общеобразовательной школе и в  школе искусств на художественном  отделении  в 4 классе.

 
Сам я, Пилясов Борис Витальевич, с детства всем интересовался, занимался разнообразным творчеством от вышивания до радиоэлектроники. После службы в армии был даже руководителем ВИА «Блики», который сам создал в клубе, хотя не  было музыкального слуха и ни на каких инструментах не умел играть, но добивался всего упорством и кропотливой работой. Наш ансамбль неоднократно был призером на городских конкурсах. Рисованием я сильно не увлекался. Просто нравилось иногда порисовать карандашом.

 Владик часто оставался со мной (так случилось, что бабушка погибла в ДТП  и  я для него за деда  и за бабушку). Мне всегда в радость оставаться с ним, играть, заниматься. Обучал понемногу всему, что сам умел: пришить пуговицу, заштопать дырку на штанах, он в  8 лет свободно вышивал крестиком, а в 9 лет спаял первую схему из радио конструктора.  Любимое занятие внука – это лепка из пластилина, может целый день сидеть и лепить, при этом большинство его фигурок – абстрактные, понятные только ему. С ними он играет в разные  игры,  которые бывают занятны наверное только детям.   Заметив интерес и способности  к творчеству, записал внука в художественную школу.  В процессе обучения, больше всего ему нравится живопись - гуашью. 
В период с 2016 г. по сегодняшний день активно участвует  в многочисленных конкурсах, как очных, так и заочных, и  часто результативно: 
Начало участия в конкурсах и сразу  победа –  1 место за рисунок в международном интернет - конкурсе  «Талантофф» - 2016 . Эта награда досталась ему в полном смысле кровью и потом. Так усердно подбирал и мешал краски в палитре, что от напряжения потекла даже кровь из носа.
 
Далее были многочисленные конкурсы в общеобразовательной школе, где занимал только первые места.  Участвовал в конкурсах, проводившихся в Родном поселке Тирлянский, г. Учалы, г. Белорецке, г. Уфе. В Учалах получил Гран-при  «Хрустальные Родники-2016». Не пропускал ни одного конкурса в Международной Ассоциации Профессиональных Художников Арт-Галерея 7Д в г. Белорецк /Председатель жюри- Кульпин А.Н., куратор – Аникина И.В./ За участие в конкурсах были награды: Дипломант международных конкурсов художественного творчества: «Миниатюрина - 2016 г., «7 Я - 2016», «Птица поднебесья -2016»,  «Я-Иллюстратор-2016»,«Миниатюрина - 2017 г.» , «7 Я-2017» и «ПП-2017».  Лауреат 2 степени международного конкурса художественного творчества «ВМК-2016», Лауреат 3 степени международного конкурса художественного творчества «Я- Иллюстратор – 2017», Лауреат 2 степени международного конкурса художественного творчества «Я-Модельер-2017». Участник Международного конкурса им. А.А.Кузнецова в 2017 г в г.Уфе, посвященного Году Российского кино;  участвовал в конкурсе рисунка посвященного Дню Конституции Башкортостана  в Конституционном Суде в г.Уфе в 2016 г.
Основные навыки  изобразительного искусства, мой внук  Владислав получил в ДШИ с .Тирлянский (педагог Удалова И.А., директор Оглоблина Г.А.), а я как любящий дед быстро реагировал на замечания, следил за выполнением конкурсных заданий , такое содружество приносит  хорошие, даже отличные  результаты.
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Дед с внуком
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Диплом - Международный конкурс «ПП-2016» «Полет вдохновения», 2016 Гуашь, 60х40

Диплом 2 степени - Международный конкурс «Я-Модельер-2017» Костюм воина
