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Творить - что может быть лучше
Мне хочется поделиться  своими мыслями и чувствами  в этой небольшой статье со  всеми людьми, которые любят творить, хотят творить, но по каким-то причинам не решаются, сомневаются, теряют веру.  И если эта статья   подтолкнет хотя бы одного человека к творчеству, изменит  его сознание,  вселит надежду и придаст  силы, значит все не зря.

Творческие люди - это люди с тонкой душевной организацией, живущие в мире своих фантазий, идей, иллюзий.  Замечающие и  чувствующие то, что порой обычный человек может просто не заметить.
Где-то на глубинном уровне происходят процессы, рождаются творческие замыслы. Это как на качелях: эйфория и энергетический всплеск, затем опустошение. Краткосрочный миг вдохновения до минуты, чтобы потерять интерес.

Люди смотрят на созданные творения, восхищаются или критикуют и порой не догадываются даже что за всем этим стоит. А это  - творческий  поиск, колебания, неуверенность, многократные попытки воплотить задуманное в жизнь.
Творить - что может быть лучше. Ты чувствуешь себя частичкой прекрасного. Из-под твоей кисти или  пера  на твоих глазах  рождается то, что приносит радость не только тебе, но и окружающим.

Нелегко быть понятым, услышанным среди тех, кто далек от всего этого. И тем радостнее находится в кругу  единомышленников,  осознавать и понимать, что ты не один. 
Желание творить, заниматься любимым делом, делиться своими эмоциями, учиться новому сподвигло меня взять в руки кисть. Шаг за шагом, постигая красочный мир живописи, я шла к своей цели - писать картины и приблизиться хоть чуть-чуть  к великим мастерам прошлого.
Не имея возможности обучаться профессионально, я стала самоучкой. Просматривая  мастер - классы,  видео уроки, читая  книги, посещая выставки,  я постигала и вникала во все это.

Хорошо ли, плохо, но обучалась и   продолжаю делать это до сих пор. Езжу на пленэры, общаюсь с творческими людьми, хожу на творческие мероприятия. Перенимаю у других и передаю что- то свое, а как же иначе. У каждого человека есть что-то хорошее чему можно научиться, почерпнуть полезное для себя, вдохновится.
        Впервые поехав в Крым на пленэры, очутившись рядом с морем, посетив Родину великого мариниста И.К. Айвазовского, я начала писать морские пейзажи маслом. Затем была вторая поездка, третья, четвертая и остановится сложно, манит и притягивает. Я не говорю еще о том, сколько  обретаешь друзей в таких мероприятиях и путешествиях. Ведь у творчества нет ни возрастов, ни границ. Люди разных профессий, разнохарактерные, интересные. Некоторые впервые даже держали кисть в руках  и знаете, у них получалось.  Иначе  не может  быть, ведь они занимаются делом, которое приносит, прежде всего, им  удовольствие. Вложенная душа, эмоции, непреодолимое стремление творить, вот то, что толкает вперед и заставляет брать в руки кисть вновь и вновь. Возвращаться туда, где чувствуешь  прилив энергии, умиротворение. Где вырастают крылья за спиной,  обретается душевная свобода.

И если тебя начинает одолевать грусть, поглощать быт, суета просто нужно взять и сделать что-то своими руками. Если не получается, то хотя бы остановится на минуту, оглянутся и посмотреть вокруг. Ты увидишь столько прекрасного рядом, которое никуда не девалось, не исчезало. Просто ты в хаосе, в беготне не замечал этого. Увидишь прекрасный мир вокруг тебя - красочный, насыщенный, необыкновенный.
Тебе  темно, подними голову и посмотри на  звездное небо.

В твоей душе дождь и хочется плакать, помни, что после дождя бывает радуга.
Холодно, ничего, обязательно выглянет солнце и согреет.

Не видишь цели, просто иди к ней и ты обязательно дойдешь до нее.
Хочешь чего-то, не жди, приложи немного усилий для  осуществления задуманного и все будет.

Ведь смысл человеческой жизни не просто ее проживать, а изо дня в день расти как личность, реализоваться. Ставить задачи и решать их, иметь желания и воплощать их.  Только упорством, трудом, а самое главное верой в себя и свои силы можно достигнуть немалого. Осознать и понять кто ты и для чего ты. 

Конечно, бывает  самому не просто.  Хорошо, что на твоем жизненном пути встречаются люди, которым не безразлично творчество, которые дышат и живут тем же  что и ты. Люди, которые помогают и подталкивают вперед. Организовывают выставки, подсказывают. Делятся опытом, направляют, критикуют. Я счастлива, что в моей жизни встречались, и надеюсь, будут встречаться  такие люди.
Да, я человек без профессионального художественного образования, многое еще не знаю. Спотыкаюсь, где-то не хватает мастерства, но мне есть к чему стремиться, куда расти профессионально.
 Могла ли  я предположить, что  увлечение уроками рисования в школьные годы  останется  любимым занятием   до сих пор.
 Что простое хобби станет смыслом моей жизни.  Что получив свою первую награду  в живописи и радуясь этому как ребенок, у меня их будет на сегодняшний день порядка 35.  Что я буду иллюстрировать поэтические сборники, детские книжки, выставляться на  совместных выставках.  Обо мне будут писать в газетах, показывать на ТВ, публиковать  в каталогах. И я верю, что настанет момент, когда моя мечта о персональной выставке осуществиться. 
        Поэтому, я просто  хочу сказать .  Несмотря на трудности,  препятствия, сомнения не нужно отчаиваться. Верьте себе и своим чувствам, надейтесь  на лучшее и светлое.  Вкладывайте во все  то, что  делаете любовь, и все получится!
Марина Лалаян  участница  и победитель многих  российских и международных художественных конкурсов-выставок. Среди них:
· «Российская неделя искусств», Москва, Декабрь 2013 г.- 1 и 2 место.

· Победитель конкурса выставки графических и живописных работ «Новогоднее…2013», Москва, Январь 2013 г.
· Четвертьфиналист международного художественного конкурса «Слезы счастья», Оксфорд, Август 2013 г.;

· «Российская неделя искусств», Санкт-Петербург, Июль 2014 г.- 1 место;

· «Дни славянского искусства в Праге», Январь 2014 г.-  1 и 2 место;
·  «Неделя искусств  в Португалии», Апрель 2014 г.-  2 и 3 место;
·  «Российская неделя искусств», Москва, Май 2014 г.-  1 место.

· «Славянская неделя искусств в Германии», Берлин, Ноябрь 2014 г.- 1 место.
· Международный конкурс на лучшую творческую работу «Блистающий мир» А. Грина, г. Феодосия, 2014 г.- 2 место;
· «Неделя искусств в Женеве», Март 2014 г.- 3 место;
· Международный конкурс художественного творчества « Птицы поднебесья» г. Белорецк, 2014 г. -3 место;
· Лауреат второго международного конкурса «Лохматый друг», Москва, 2014 г.
· Участник творческого конкурса «Цветет ковыль». Тула, октябрь 2014 г.

· Участник всероссийского конкурса на лучшую иллюстрацию произведений М.Ю. Лермонтова, Пензенская область,2014 г.

· Участник конкурса - выставки «молодые пастелисты Сибири», Омск,2015 г.

· Участник конкурса «МИНИАТЮРина-2015», г. Белорецк.

· Участник Международного конкурса художественных открыток «Времена года-2015», г. Белорецк.

· «Неделя искусств в Словении», Июнь 2016 г. – 2 место.
· 3-й Международный конкурс рисунков и поделок «В мире животных», Апрель 2016 г. - 1 место.

· 2 –й  Международный конкурс «Валяние», Москва, Апрель 2016 г.- 1 место.
· Участник крымских пленэров в Крыму, пгт Форос, 2012, 2014, 2015,2017 г.г. 

· Соавтор иллюстраций книги Р.Фединой «Давайте познакомимся».

· Иллюстратор поэтического сборника Литературно-творческого объединения «Лабиринт»  «Разные судьбы».

· Иллюстратор поэтического сборника Литературно-творческого объединения «Лабиринт»  «Перекресток авторских дорог».
· Член жюри Международного конкурса художественных открыток «Времена года-2015»

· Член жюри Международного конкурса художественного творчества «7Я-2017»
· Член жюри Международного фестиваля детского творчества и педагогических инноваций «Ассамблея искусств» г. Москва, 2017 г.
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