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«Об организации работы с детьми и молодежью на жилмассиве»

Наш СОВЕТ, при МАУ ДО «Народные ремесла» был организован в 2012 году. И за этот небольшой период мы создали такой совет, который с положительной стороны зарекомендовал себя и стал играть значительную культурно-воспитательную роль в Индустриальном районе.
Услугами нашего совета охвачено 1532 ребенка, из них 217 детей из малообеспеченных семей, 8 детей из детских домов, 12 вынужденных переселенцев и мигрантов, которые не имели возможностей посещать мероприятия в центре города. Значительное внимание советом уделяется детям инвалидам и детям, с особыми проблемами здоровья 110 детей. Наши мероприятия посещают  дети младшего и среднего школьного возраста, подростки и молодежь. Таким образом, основная деятельность нашего совета способствует организации свободного времени и досуга детей на данном жилмассиве.

Мы понимаем, что наша культурно-образовательная миссия не ограничивается только стенами нашего учреждения, но и работой с детьми и молодежью в нашем районе. У совета имеется Положение о совете и ежегодный план основных мероприятий по работе с детьми, и молодежью на жилмассиве нашего района.


Мы, способствуем сплочению детей, поэтому создали взросло-детское сообщество «Малая ассамблея», при Хабаровской краевой общественной организации «Ассамблея народов Хабаровского края» Основной целью этого сообщества является создание условий для формирования у детей и подростков гражданского самосознания, и гармонизации межнациональных отношений. Мы считаем, что участие детей и взрослых в этой общественной организации будет способствовать профилактике правонарушений, межэтнических конфликтов на территории района в городе.
Мне хотелось бы обратить Ваше внимание на основные виды деятельности, которые были проведены советом на жилмассиве в 2017 году:

Первое направление - Благоустройство территории:
Были проведены следующие акции: «Субботник во дворе дома, где мы живем» (апрель, сентябрь); «экопатруль»; создана на прилежащей территории зоны без курения; проведено эстетическое оформление внешнего вида образовательного учреждения и дворовой территории.

Второе направление – «Культурно-массовые мероприятия»:

- Это образовательные мероприятия: «Мастер классы» на летних каникулах; «Попробуй сам» - мастер классы в периоды осенней, зимней и весенней каникулярной занятости, а также новые формы, такие как пленэр (рисунок на свежем воздухе).
-Это театрализованные представления: «Загляните в семейный альбом» (День семьи); «Осеннее новолетие»; «Синичкин день»; «Мы не стареем душой» (День пожилого человека); «Мы любим тебя, Хабаровский край»; «Мамочка милая, мамочка любимая» (День матери); «Скоро, скоро Новый год» и «Рождественские посиделки» (в период зимних каникул); «Масленица»; «Заклички весны»; «Праздник Кирилла и Мефодия» (день славянской письменности); «Детям- светлое будущее» (День защиты детей) и другие мероприятия.

- Организация выставок к памятным датам, здорового образа жизни, выставок и конкурсов детского художественного творчества.
- Чтение лекций, с привлечение специалистов в различных областях науки, политики, педагогики и психологии, культуры и искусства. 

Третье направление – «Спортивно-массовые мероприятия»:

Были проведены: «Веселые старты»; семейные эстафеты; физкультминутки и утренние зарядки; занятия на спортивных тренажерах на территории жилмассива, а также организованы мероприятия по формированию здорового образа жизни в рамках проекта «В здоровом деле- здоровый дух.
Четвертое направление – «Социальные акции»:
 - Экологические: Выставка цветов (Индустриальный район); «Сохраним зеленую красавицу» (декабрь «Зеленые друзья во дворе дома» (летом); «А у нас во дворе зимняя сказка» (декабрь); «Сохраним тигра - хозяина дальневосточной тайги»; «Экопатруль» (в летние каникулы); «Помоги зимующим птицам».
- Оздоровительные: «Ярмарка здоровья», «Шаги здоровья», «Марафон здоровья», «Всероссийский день сердца»;
- Социальные: «Про отцов и дедов помнить завещано» (февраль, май); «Подари звезду ветерану» (май); «Помоги собраться в школу» (июнь-август); «От сердца – к сердцу» (в течение года), а также организация мероприятий с привлечением детей, находящихся в социально опасном положении; мероприятия по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, приуроченных к дням воинской славы России.


Совет по работе на жилмассиве на базе МАУ ДО «Народные ремесла» способствует привлечению к работе на жилмасссиве различные организации и учреждения, имеет соглашения о сотрудничестве с 22 различными учреждениями г. Хабаровска, в том числе: с Управлением здравоохранения администрации города Хабаровска; Хабаровской краевой общественной организацией «Центр поддержки семьи, материнства и детства «Ника»; Краевым центром психохолого-медико-социального сопровождения; Дальневосточной государственной библиотекой; краевым Дворцом культуры «Русь»; Краевым научно-образовательным творческим объединением культуры (КНОТОК); Хабаровским краевым общественным благотворительным фондом культуры и другими образовательными учреждениями и общественными организациями города., в том числе и с бизнесом - «АМУР-ЛИФТ», ОО «ВАСИЛЬЕВ» и другие.

Наш Совет по работе на жилмассиве входит в составе Совета представителей товариществ собственников жилья, управляющих компаний, домовых комитетов.


Мы способствуем работой нашего совета по привлечению к работе на жилмассиве детских и молодежных общественных объединений, и организаций района, был создан молодежный актив штаба из числа неорганизованных детей молодежи и родителей.

Таким образом, наш совет по работе на жилмассиве при муниципальном автономном образовательном учреждении «Народные ремесла» активно и успешно организует работу, и проводит с детьми и молодежью различные культурно-воспитательные, спортивные, социальные акции и другие мероприятия. Мы считаем работу на жилмассиве чрезвычайно важной для воспитания детей. О нашем центре и нашем совете знают жители жил массива Индустриального района города Хабаровска.
