Итоги  Международных конкурсов художественного творчества

«Птицы Поднебесья» и «7Я» - 2013
Состоялись Международные конкурсы художественного творчества «Птицы Поднебесья» («ПП») и «7Я», подведены итоги, проведена итоговая выставка призеров и победителей, награды нашли своих героев, а международное жюри с нетерпением ждет новых творений. 
Инициатором и организатором такого масштабного мероприятия стала Международная ассоциация профессиональных художников, а также любителей и ценителей искусства, Арт-Галерея «7D». 

Многомерность Арт-Галереи «7D» определяется составляющими: ДУХОВНОСТЬ, ДОСТОЯНИЕ, ДАР, ДЕТСТВО, ДРУЖБА, ДИНАМИКА, ДИАЛОГ. Проведение конкурсов «Птицы Поднебесья» и «7Я» - это одно из направлений деятельности.
Международное жюри из России, Молдовы, Украины, Польши высоко оценили работы участников. В Международное жюри вошли: Кульпин Александр Николаевич (председатель жюри, директор Арт-Галереи «7D», профессиональный художник, РФ), Панов Сергей Георгиевич (председатель СХ Приднестровья, Молдова), Рожнятовская Марина Юрьевна (член СХ Украины, магистр изобразительных искусств, Полтава), Сташуленок Маргарита (член СХ Беларуси, Гданьск, Польша), Григорьев Юрий Николаевич (член СХ РФ, заслуженный работник культуры РБ, Уфа), Савинова Роза Фаритовна (член СХ РФ, художник-педагог, Челябинская область), Аникина Ирина Владимировна (Победитель конкурса лучших учителей и обладатель гранта президента РФ в рамках приоритетного национального проекта «Образование», Победитель Всероссийского конкурса «Лучший учитель ИЗО -2011», куратор проекта). 

Птицы. Полет. Небо. Высота. Вот, пожалуй, первые ассоциации темы «Птицы Поднебесья»… Художники (возраст которых был от 1 года до 58 лет) из России, Украины, Казахстана, Польши, Чехии увидели в этой теме не только это…  Кто-то действительно увидел и изобразил птиц во всем их многообразии, кто-то увидел «небесных птиц» в образе воздушных шаров, самолетов, парашютистов, облаков;  кто-то представил сказочных летающих котов, коров, собак… а кто-то, как Марк Шагал, влюбленную пару. Так от реальности, к фантазии, через чувства и образы участники конкурса  раскрыли тему «Птицы Поднебесья».
7Я… Семья…  Но можно и по другому… Семь увлечений, семь чувств, семь  качеств, и еще множество вариантов раскрытия своего собственного Я. Художники (от 3 до 51 года) из России, Украины, Болгарии, Польши, Словакии, Чехии по своему раскрыли эту тему. Это и мир рождения семьи, мир детей, мир друзей, мир увлечений, семейных праздников и традиций, материнства….   

Активными участниками из России стали 12 республик (Башкортостан, Кабардино-Балкария, Бурятия, Дагестан, Коми, Марий Эл, Саха Якутия, Тыва, Удмуртия, Хакасия, Татарстан, Чувашия),  29 областей (Архангельская, Астраханская, Брянская, Владивостокская, Владимирская, Иркутская, Калужская, Кемеровская, Кировская, Костромская, Курганская, Ленинградская, Липецкая, Московская, Нижегородская, Омская, Оренбургская, Пензенская, Псковская, Ростовская, Самарская, Саратовская, Свердловская, Тамбовская, Тверская, Томская, Тульская, Ульяновская, Челябинская, Ярославская), Алтайский, Краснодарский, Красноярский, Пермский, Приморский, Хабаровский край, а так же Ханты-Мансийский  и Ямало-Ненецкий автономный округи. 
Конкурс «Птицы Поднебесья»  был представлен в номинациях: Живопись, Графика, Фото. Всего на конкурс была представлена 3901 работа. На конкурс «7Я» была представлена 2871 работа в номинациях: живопись, графика, ДПИ. В конкурсе «ПП» были выбраны и отмечены дипломами 1 степени  - 21 человек, дипломами 2 степени – 55 человек, дипломами 3 степени – 91 человек, дипломом - 461 человек. В конкурсе «7Я»  выбраны и отмечены дипломами 1 степени  - 24 человека, дипломами 2 степени – 67 человек, дипломами 3 степени – 85 человек, дипломом - 231 человек. Все остальные получили сертификаты участников. 
Единогласно жюри выбрало Гран-При конкурса «ПП» и «7Я».  В конкурсе «Птицы Поднебесья» обладательницей стала Серова Дарья 16 лет ученица СОШ №48 из г.Омск, с работой «Душа должна парить как птица» (преподаватель Крылова Анжелика Анатольевна). Философия работы очевидна, возможно, именно это подкупило каждого из членов профессионального жюри. Удивительным оказалось то, что Гран-При конкурса «7Я» тоже ушло в г. Омск – это Сокирко Дарья, 6 лет, ЦЭВД «Нефтяник» (преподаватель Сыромягина Анджела Эриковна). Работу отличает детское восприятие счастливой и гармоничной семьи, одной общей цели и, конечно, солнечность. «Все вместе на семейном велосипеде», так назвала юная художница свою работу. 
Одно из первых  мест конкурса «Птицы Поднебесья» присуждено работе 6 летнего Татаринова Глеба из Красноярска/МБДОУ д/с №233/, которая привлекает своей яркостью и смелостью мазка. В возрастной группе 7-9 лет интересна работа, занявшая 2 место, Майборода Юлианы /7 лет/ из Казахстана, г. Астана, ДХ студия «InDigo». Она выполнена на рисовой бумаге и ценна своим смелым акварельным мазком. Необычность подачи темы в графическом черно-белом материале, передающей настроение и чувства, полет фантазии ребенка, отображены в работе, занявшей 1 место, семилетней Мякуша Алины из ДХШ им. В.И.Сурикова,  г.Шелехов, Иркутской области. В возрастной группе 10-12 лет жюри порадовали уже не только детская непосредственность, но и навыки владения материалами. Порадовала работа занявшая 2 место передающие настроение  и характер Michal Lucan /12 years/  CZECH REPUBLIK, Pisek; Zuzanna Wolska /11 years/  Poland, Nusa. Владение материалом отлично показано в работе занявшей 3 место Демченко Марии /10 лет/ из ШИ Украины, Черниговский район, пгт.Михайло-Коцюбинский. Участники возрастной группы 13-15 лет особо порадовали своими фантазиями. Одна из таких работ, занявшая 2 место,  Корнилова Евгения, 14 лет ДХШ №1 г.Нижнекамск, Татарстан соединила в себе тему птиц и Египта.  Жюри отметило работы  педагогов из г.Омск  Крыловой  Анжелики Анатольевна (1 место) и Давыдик Ольги Леонидовны (3 место), а так же Фролковой Елены из г. Красноярск (3 место). 

Конкурс  «7Я» был представлен в номинациях: Живопись, Графика, Декоративно прикладное искусство. Среди самых маленьких, в возрастной группе от 0-3 лет, подкупает своей именно детской  непосредственностью  одна из работ занявшая 1 место Москвиной Александры трех лет  из д/с №95 г.Северодвинск Архангельской области.  В возрастной группе 7-9 лет без сомнений жюри присудило 1 место девятилетней  Lenka Lukacovik из Словакии.  Работа наряду с прекрасным техническим исполнением полна счастьем и огромной семейной любовью. Порадовали работы подбором сюжетов и техникой исполнения в возрастной группе 13-15 лет. Без сомнения даже из всех победителей и призеров выделялись работы, занявшие 1 место, Скворцовой Дарьи, 13 лет из ДХШ г.Комсомольск на Амуре Хабаровского края. Интересна работа семнадцатилетней Maria Petrova Ruseva из Болгарии, занявшая 1 место в возрастной группе 16-19 лет. Особенно хочется отметить всех участников в номинации ДПИ. Здесь и игрушки, и куклы, и панно самых разных материалов, размеров, техник. Целую композицию, занявшую 1 место,  представила одиннадцатилетняя  Гончарова Кристина из  СОШ №26 г.Абакан Республики Хакасии.  Так же хочется отметить участников  с.Аскарка Тюменской области ЯНаО. Каждая из работ передает традиции северных народов. 

По решению жюри преподаватели, подготовившие победителей и призеров, награждены дипломами, педагоги успешно подготовившие учащихся награждены  благодарственными письмами, организации успешно и активно участвовавшие в конкурсе награждены каталогом конкурса, в который вошли работы всех победителей.
Арт-Галерея «7D» организацией конкурса ставит задачу не только популяризации искусства и объединения творческих личностей, но так же привлечение к конкурсу людей разного возраста (от 0 и старше). Ведь талант он проявляется в разном возрасте. Сейчас очень многие родители развивают своих детей практически с рождения, а сами посещают творческие организации для того, что бы реализовать свой потенциал. Так почему бы в любом возрасте не посоревноваться? Получить свой сертификат или даже диплом? 

Всех желающих посмотреть работы призеров и победителей конкурса приглашаем на сайт Арт-Галереи «7D» в разделе «Арт конкурсы».  Если вы желаете в этом 2014 году поучаствовать в конкурсах «ПП» и «7Я», то можете  до 8 мая (по почтовому штемпелю) отправить свои работы сделав в заявке пометку «Друзья «Юного Художника». Итоги, положение и еще много интересных предложений смотрите на сайте: http://art-gallery-7d.ucoz.ru/. Вопросы можно задать по e-mail: art-gallery-7d@yandex.ru. 
